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Форма № 3
ВІДОМОСТІ

про наукові досягнення
Центральноукраїнського державного педагогічного 

університету імені Володимира Винниченка
науковий напрям 

СУСПІЛЬНІ НАУКИ
за період 2014–2018 роки

I. Узагальнена інформація щодо наукової та науково-технічної діяльності ЗВО (не
більше двох сторінок) за науковим напрямом (необхідно стисло відобразити найбільш актуальні події,
найвагоміші результати, статистичні дані діяльності у звітному році тощо)

Упродовж 2014–2018 років науковий напрям «Суспільні науки» визначав  тенденції

наукової  діяльності  університету  в  царині  педагогічних,  правничих,  соціальних  та

поведінкових  науках,  журналістиці,  міжнародних  відносинах. Науково-педагогічні

працівники університету,  які здійснювали дослідження в межах напрямку всіляко сприяли

не  лише  забезпеченню  освітнього  процесу  при  підготовці  бакалаврів,  магістрів,  але  й

розбудові аспірантури й докторантури університету. 

Знаковою подією 2016 року стало ліцензування освітньо-наукових програм підготовки

докторів філософії, зокрема за спеціальностями 011 Освітні, педагогічні науки, 014 Середня

освіта (за предметними спеціальностями), 081 Право, а впродовж 2016 – 2018 і до сьогодні –

набір  та  підготовка аспірантів  за  цими програмами.  Інтенсифікація  освітньої  складової  в

надрах  програми  завдяки  оптимальному  плануванню  дисциплін,  їхньому  науково-

методичному  супроводу  сприяла  поглибленню  наукової,  вихід  її  в  парадигму  світових

тенденцій задля підготовки конкурентно-спроможного науковця і викладача.

Зусилля  ректорату були  спрямовані  на  відкриття  нових  спеціальностей  та  освітніх

програм в межах наукового напряму, зокрема 2017 року кафедрою філософії та політології

було  ліцензовано  спеціальність:  291  «Міжнародні  відносини,  суспільні  комунікації  та

регіональні студії» галузі знань 29 Міжнародні відносини за другим (магістерським) рівнем;

2018  року  кафедрою  педагогіки  та  менеджменту  освіти  ліцензовано  спеціальність  073

«Менеджмент»  (ОПП  «Управління  навчальним  закладом»);  2018  року  кафедрою

журналістики,  видавничої  справи  та  редагування  ліцензовано  спеціальність  061

«Журналістика». 

Упродовж звітного періоду науковцями виконувалися держбюджетні теми «Соціальна

зрілість як характеристика соціально-професійного становлення фахівця» науковий керівник

– д. пед.. н., професор Радул В. В. та «Розвиток фундаментальної підготовки вчителів фізики

в  умовах  інтеграції  теоретичної  та  експериментальної  складових»  науковий  керівник  –

д. пед.. н., професор Величко С. П., результати виконання яких були визнані МОН України.

Збільшилась кількість міжнародних конференцій,  у тому числі й із використанням

сучасних інформаційних технологі. 

2018 року світова педагогічна та науково-педагогічна спільнота відзначала 100-літній

ювілей  В. О. Сухомлинського.  Урочистості  та  міжнародна  наукова  конференція  «Х

Міжнародна  науково-практична  конференція  та  XХV  Всеукраїнські  педагогічні  читання



«Творча  спадщина  Василя  Сухомлинського  у  вітчизняному  та  міжнародному  вимірах»

проходили  на  базі  ЦДПУ  ім. В. Винниченка  за  підготовки  кафедр,  які  супроводжують

науковий напрям «Суспільні науки». Участь наукових делегацій КНР, Австралії, Німеччини,

Казахстану,  Польщі  засвідчила  високий інтерес  не  лише до  постаті  класика педагогічної

думки,  але  й  до  наукових  здобутків  його  земляків,  що  засвідчується  високим  рівнем

цитувань публікацій науковців-педагогів університету.

За звітний період став знаковим з огляду на зміну статусу спеціалізованих учених рад:

відкрито  спеціалізовану вчену раду Д 23.053.02  із  захисту кандидатських  та  докторських

дисертацій зі спеціальностей 13.00.01 «Загальна педагогіка та історія педагогіки» 13.00.04

«Теорія і  методика професійної  освіти»;  спеціалізовану вчену раду Д 23.053.04 із  захисту

кандидатських  та  докторських  дисертацій  зі  13.00.02  «Теорія  та  методика  навчання

(фізика)».

У  спеціалізованій  вченій  раді  Д 23.053.02   захищено  118  дисертацій  на  здобуття

наукового ступеня кандидата наук; у спеціалізованій вченій раді Д 23.053.04 захищено 19

дисертацій  на  здобуття  наукового  ступеня  кандидата  наук  та  2  дисертації  на  здобуття

наукового ступеня доктора наук. 

«Науковий  вісник.  Серія:  Педагогічні  науки»,  засновником  якого  є

Центральноукраїнський державний педагогічний університет імені Володимира Винниченка,

а членами редакційної колегії – науковці, які представляють напрям Суспільні науки, 2017

року  включено  до  наукометричної  бази  даних  Index  Copernicus.  2017  року  засновано

«Науковий вісник. Серія: Право», який включено до переліку фахових видань МОН України.

За звітний період відкрито ряд наукових лабораторій педагогічного, соціологічного,

юридичного  спрямувань,  які  активно  співпрацюють  з  роботодавцями,  громадськими

організаціями, АПН України, зарубіжними партнерами. Результатом їхньої діяльності стало

збільшення кількості міжнародних наукових стажувань, кардинально змінилася ситуація із

здобуттям рівня В2, публікацій у виданнях, які входять до міжнародних наукометричних баз

Scopus та Web of Science. Як наслідок, здобуття вчених звань доцента та професора у 2016–

2018 рр.

Із 2014 до 2018 року рада молодих учених університету активізувала свою діяльність

у напрямку інтенсивності наукових здобутків,  участі  в освітніх,  наукових та громадських

проектах на рівні міста, області, України та світу. Унаслідок цього ряд аспірантів, науково-

педагогічних  працівників  віком  до  35  років  стали  стипендіатами  Кабінету  Міністрів

стипендії  Верховної  Ради,  Кіровоградської  обласної  ради  та  обласної  державної

адміністрації,  здобули  гранти  від  Євросоюзу.  Серед  них:  Ткаченко  І. А.,  Соболь  Є. Ю.,

Трифонова О. М., Кіктєва А. В., Соменко Д. А. та ін.

1. Динаміка розвитку кадрового потенціалу (стисла аналітична довідка).
Активну  діяльність  в  розвитку  наукового  напряму  «Суспільні  науки»  увпродовж

2014-2018 років здійснювали провідні науково-педагогічні працівники кафедр педагогіки та

менеджемту  освіти;  фізики  та  методики  її  викладання;  соціальної  педагогіки,  соціальної

роботи та психології; іноземних мов та лінгводидактики; методик дошкільної та початкової



освіти;  державно-правових  дисциплін  та  адміністративного  права;  галузевого  права  та

правоохоронної діяльності; філософії, політології та міжнародних відносин; журналістики,

видавничої справи та редагування; теорії і методики технологічної підготовки, охорони праці

та безпеки життєдіяльності.

За звітний період простежуються позитивна динаміка кадрового зростання в межах

наукового напряму захищено 14 дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора наук та

47 дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата наук; отримано 12 звань професора

та 22 доцента. Станом на 31.12.2017 року науковий напрям забезпечують 155 викладачів. Із

них: 27 докторів наук та професорів і  119 кандидатів наук. Окрім цього, у складі науково-

педагогічних працівників університету є 3 заслужених тренери, 15 заслужених працівників

освіти, культури та мистецтв, 1 заслужений юрист України, 1 заслужений працівник фізичної

культури і спорту України, 1 заслужений вчитель України.

2.  Кількість  виконаних  робіт  та  обсяги  їх  фінансування  у  звітному  році  відповідно  до

таблиці:

Категорія
робіт

Джерело
надходжень
(загальний/
спеціальний

фонд)

Роки
2014 2015 2016 2017 2018

кіль-
кість
оди-
ниць

обсяг
(тис.
грн)

кіль-
кість
оди-
ниць

обсяг
(тис.
грн)

кіль-
кість
оди-
ниць

обсяг
(тис. грн)

кіль-
кість
оди-
ниць

обсяг
(тис. грн)

кіль-
кість оди-

ниць

обсяг
(тис.
грн)

Фундаментальні 
дослідження

 Загальний
фонд 

 1 62,9985  1 62,61 1 62,854 1 67,1 0 0 

Прикладні 
дослідження

           

Науково-технічні 
розробки

           

Гранти, міжнародні 
наукові проекти

           

3. Перелік та балансова вартість придбаного або отриманого у довгострокове користування обладнання.
Дані про закупівлю або отримання за звітний період унікальних наукових приладів та обладнання іноземного 
або вітчизняного виробництва:

N
з/п

Назва приладу (українською мовою та мовою
оригіналу), його марка, фірма-виробник, країна

походження

Науковий(і) напрям(и) та
структурний(і) підрозділ(и), для якого

(яких) здійснено закупівлю

Вартість, тис. грн..

1 Системний блок ПЕОМ Pentium Суспільні науки, кафедра педагогіки та
менеджменту освіти

3 322

2 Комп’ютерний блок на базі СЕ Суспільні науки, кафедра педагогіки
таменеджмнту освіти

7 000

3 Мультимедійний проектор Optoma Суспільні науки, кафедра фізики та
методики її викладання

8 620

4 Телефізор BRSV/LG 421 Суспільні науки, кафедра галузевого
права

4 298

5 Ноутбук Lenovo IDEAPAD G580 Суспільні науки, кафедра
журналістики, видавничої справи та

редагування

2 664

6 Телефізор LED49FHG3000U SATUR Суспільні науки, кафедра методик
початкової освіти

9 676

7 Системний блок Суспільні науки, кафедра педагогіки
таменеджмнту освіти

7 560



8 Телевізор плоскопанельний 47LB Суспільні науки, кафедра
адміністративного права  та
правоохоронної діяльності

7 365

9 Монітор LG 20M35A-B Суспільні науки, кафедра педагогіки
таменеджмнту освіти

3 200

10 Системний блок Суспільні науки, кафедра педагогіки
таменеджмнту освіти

5399

II. Результати  наукової  та  науково-технічної  діяльності  ЗВО  за  науковим

напрямом

1. Найважливіші  наукові  результати,  отримані  під  час  виконання

фундаментальних та прикладних досліджень 

Назва:  Соціальна зрілість як характеристика соціально-професійного становлення

фахівця. Керівник  роботи:  завідувач  кафедри  педагогіки  та  менеджменту  освіти

Центральноукраїнського  державного  педагогічного  університету  імені  Володимира

Винниченка,  доктор  педагогічних  наук,  професор  Радул  Валерій  Вікторович.  Номер

державної реєстрації 011U000722.  Строки виконання: початок – 01.01.2015 року закінчення

– 31.12.2017  року.  Обсяг  коштів,  виділених  на  виконання  НДР  за  весь  період  (згідно  із

запитом / фактичний): 171804 тис. грн.

Соціальна зрілість як характеристика стану розвитку особистості, є певною системою.

В  нашому  підході  поняття  соціальної  зрілості  розглядається  через  взаємозв'язок  трьох

системотвірних її елементів – соціальне самовизначення, соціальну активність і соціальну

відповідальність особи. 

Вивчення  особливостей  процесу  розвитку  особистості  передбачає  аналіз  не  лише

того, як вона привласнює соціальний досвід і залучається до життя суспільства, але і зміст її

оригінального  (ціннісного)  внеску,  що  збагачує  це  життя.  Саме  залежність  засвоєння  і

відтворення  соціального  досвіду  і  є  основою,  на  якій  може  системно  розкриватися  стан

розвитку особистості. Прикладом якісної характеристики цілісного розвитку особистості ми

пропонуємо розглядати соціальну зрілість.

Соціальна зрілість фахівця як рівень розвитку його особистості визначається всією

сукупністю  його  діяльності.  У  залежності  від  сфери  прояву соціальна  зрілість  є  певною

здатністю  особистості  до  взаємодії  із  середовищем,  що  дозволяє  їй  ефективно  займати

відповідне місце в структурі первинних утворень. Тому оцінка рівня розвитку особистості як

суб'єкта колегіальної діяльності в кожному із напрямків діяльності, дає можливість одержати

комплексну  характеристику  соціальної  зрілості.  На  цій  основі  будується  алгоритм

інтегрування показника соціальної зрілості особистості – її індекс.

В  педагогіці  в  цілому,  та  професійній  зокрема,  завжди  виникають  неоднозначні

завдання  в  процесі  удосконалення  фахівця.  Ці  завдання  передбачають  з  одного  боку  –

розробку методики  діагностики,  а  з  іншого  –  формування складних якостей особистості.



Тому досліднику необхідно оволодівати не  лише фактичними даними,  але  і  методами їх

одержання, які дозволяють виявити причинно-наслідкові зв'язки, виокремлювати необхідне,

виявляти сутність і форми якостей особистості в педагогічній дійсності, шляхи формування

якісних  характеристик  педагогічних  кадрів,  закони  та  особливості  прояву  цих  якостей  у

діяльності сучасного фахівця в нових умовах. 

Потреба  саморозуміння,  самопізнання,  самоактуалізації,  самоздійснення  й  інших

феноменів  «само»  –  зростає  разом  із  розширенням  знань  людини  про  світ  і  про  себе,

одночасно із зростанням суб’єктивних можливостей й ускладненням завдань, що постають

перед особистістю, знань про світ, професію. Діяльність повинна бути організована так, щоб

її виконання особистістю розкривало для особистості ті чи ті сторони суспільних стосунків,

залучало до цих стосунків, забезпечувало б розвиток життя особистості у системі суспільних

стосунків  і  їх  відбиття  в  її  свідомості.  Якщо  діяльність  індивіда  організована  так,  що,

здійснюючи її, він отримує можливість повніше залучитися до системи суспільних стосунків,

зробити «новий крок» на шляху руху в цій системі, можна розраховувати на формування у

нього  й  певних  суспільно  значущих  властивостей.  Тобто,  діяльність  повинна  бути

організованою так,  щоб  її  виконання розкривало перед  кожною людиною перспективу її

розвитку в системі суспільних стосунків. Вона повинна мати характер певної залежності з

урахуванням елементів системності.  Насамперед, системний підхід у дослідженні певного

явища вимагає його розгляду в кількох планах (аспектах): 

1) як деякої якісної одиниці, системи, що має свої специфічні закономірності; 

2) як  частини  своєї  видо-родової  макроструктури,  закономірностям  якої  воно

підпорядковане; 

3) у плані мікросистем, закономірностям яких воно також підпорядковується; 

4) у плані його зовнішніх взаємодій, тобто разом з умовами його існування. 

Розроблено  механізми  впливу  різних  видів  діяльності  на   формування  соціально-

професійної зрілості фахівця - діяльність повинна бути організована так, щоб її виконання

особистістю розкривало для особистості ті чи ті сторони суспільних стосунків, залучало до

цих стосунків, забезпечувало б розвиток життя особистості у системі суспільних стосунків і

їх відбиття в її свідомості. Якщо діяльність індивіда організована так, що, здійснюючи її, він

отримує можливість повніше залучитися до системи суспільних стосунків, зробити «новий

крок» на шляху руху в цій системі, можна розраховувати на формування у нього й певних

суспільно значущих властивостей. Тобто, діяльність повинна бути організованою так, щоб її

виконання розкривало перед кожною людиною перспективу її розвитку в системі суспільних

стосунків.  Вона  повинна  мати  характер  певної  залежності  з  урахуванням  елементів

системності. 



Обґрунтовано, що оцінка суспільної та індивідуальної цінності, корисності, значення

для  професіоналізації  тощо  є  критерієм  професійної  здатності,  рівня  професіоналізму

суб’єкта. Професійні якості особистості можна розглядати і як системну якість діяльності,

що характеризує потрібний та реалізований індивідом рівень її продуктивності, успішності, і

як системну якість її суб’єкта, що відбиває його можливості досягнути й реалізувати задані

нормативи діяльності.

Результати, отримані в процесі реалізації даного проекту частково реалізовуються в

процесі  підготовки  майбутніх  фахівців,  зокрема  для  побудови  траєкторії  особистісно-

професійного розвитку, формування мотивації досягнення успіху у соціально-професійному

розвиткові;

-  отримані  дослідно-експериментальним шляхом дані  стали  основою для  внесення

коректив  в  організацію  освітнього  процесу  гуманітарних  ВНЗ,  зокрема   психолого-

педагогічної  підготовки,  стануть  основою  для  розробки  одного  навчального  та  двох

спеціальних курсів, слугуватимуть удосконаленню змісту науково-педагогічної практики у

магістратурі;

- результати дослідження дозволять оптимізувати роботу аспірантури та докторантури

з гуманітарних спеціальностей. 

Назва:  Розвиток фундаментальної підготовки вчителів фізики в умовах інтеграції

теоретичної  та  експериментальної  складових.  Керівник  роботи:  професор,  доктор

педагогічних  наук,завідувач  кафедри  фізики  та  методики  її  викладання  Величко  Степан

Петрович.  Номер  державної  реєстрації:  0112U002180.  Строки  виконання:  01.01.2012-

31.12.2014.  Обсяг коштів, виділених на виконання НДР  за весь період (згідно із запитом /

фактичний): 189,99 тис. грн.

Практична  цінність  результатів  обумовлена  позитивними  результатами  у

впровадженні запропонованої моделі методичної системи організації і розвитку самостійної

роботи  студентів  педагогічних  ВНЗ  з  фізики,  розробленою  системою  індивідуальних

завдань,  у  створенні  якої  основна  ідея  пов'язана  з  поєднанням  науково-теоретичної,

експериментальної, дослідницької та методичної складових підготовки майбутнього вчителя

на основі засобів ІКТ; розробленим новим ППЗ «Фізика. Механіка» для навчального процесу

з фізики у ВНЗ з елементами імітаційних вимірювальних приладів, що забезпечує ефективну

організацію самостійної  діяльності  студентів та їх  підготовку до самостійного  виконання

лабораторного  практикуму,  індивідуальних  дослідницьких  та  графічно-розрахункових

завдань;  підтверджено  доцільність  реалізації  методичних  можливостей  та  основних

параметрів  діючої  моделі  створеного  навчального  комплекту  для  дослідження оптичного

випромінювання  у  курсі  загальної  фізики  педагогічного  університету;  узгодженням

створеного програмного забезпечення з метою управління окремими вузлами і  системами



універсального спектрального приладу для розширення функціональних його можливостей

та забезпечення дослідницької діяльності студентів і керування спектральним комплектом в

цілому з  використанням засобів  ІКТ і  комп'ютерної  техніки;  апробацією створеної  низки

основоположних лабораторних робіт фізичного практикуму з використанням універсального

навчального  комплекту  в  тісному  поєднанні  із  засобами  ІКТ,  що  охоплюють  варіативні

експериментальні завдання для вивчення оптичного випромінювання і основ спектрального

аналізу  в  курсі  загальної  фізики,  а  також  створенням  методичного  забезпечення,  яке

спрямоване  на  розвиток  індивідуальних  навчально-пошукових  здібностей  майбутніх

учителів фізики. Діюча модель «Спектрометр-01» для навчальних цілей з курсу загальної

фізики, програмне забезпечення, що дозволяє керувати окремими вузлами універсального

приладу та спектральним комплектом в цілому, ППЗ «Фізика. Механіка», а також методичне

забезпечення  навчально-виховного  процесу  з  фізики  й  організації  самостійної  роботи

студентів  впроваджені  у  7  ВНЗ  України  і  дають  можливість  стверджувати  позитивну

динаміку  формування  навчальних  досягнень  студентів  напряму  підготовки  «Фізика»  у

вищих навчальних закладах; універсальний спектральний комплект схвалений Інститутом

прикладної  фізики НАН України  (м.  Суми,  директор –  академік  НАН України  Сторішко

В.Ю.); виготовлена і апробована діюча модель такого комплекту, є конкурентоспроможною і

має  інвестиційну привабливість;  доцільним є  виготовлення  промислового  зразка  та  його

промислове  виробництво.  Потенційними  споживачами  такої  продукції  є  середні

загальноосвітні  та  вищі  навчальні  заклади  різних  рівнів  акредитації.  Розрахунок  обсягу

коштів, необхідних для промислового впровадження результатів, не проводився.

Використання  результатів  роботи  у  навчальному  процесі.  Розроблена  методика

організації  самостійної роботи студентів педагогічних університетів апробована у процесі

навчання фізики; вона представлена у вигляді системи індивідуальних завдань (навчально-

теоретичного,  навчально-методичного,  навчально-експериментального  та  навчально-

дослідницького  характеру),  розрахунково-графічних  завдань  та  програмо-педагогічного

забезпечення і  супроводу підготовки студентів до виконання робіт фізичного практикуму

курсу загальної фізики, до лабораторних робіт з методики навчання фізики у педагогічному

ВНЗ,  що представлено у  вигляді  окремих  посібників  з  фізики  (168  завдань),  а  також до

спецкурсів  «Лазер  у  шкільному  курсі  фізики»  (IV  курс,  ОКР  «бакалавр»,  36  завдань),

«Використання  лазера  у  навчанні  фізики» (VI  курс,  ОКР  «магістр»),  «ЕОТ у  навчально-

виховному  з  фізики»  (V  курс,  ОКР  «спеціаліст»,  24  завдання).  Створений  навчально-

методичний  комплект  (універсальний  спектральний  прилад,  програмне  забезпечення  для

керування  окремими  вузлами  і  комплектом  в  цілому  та  для  відображення,  аналізу,

збереження і друку спектрограм у ході реалізації комплекту у навчанні фізики, персональний

комп'ютер на базі операційної системи Windows, що є досить поширеними у ВНЗ і серед



студентів,  та  методичні  посібники)  забезпечують  виконання  низки  оновлених  і  частину

нових лабораторних робіт з дослідження оптичного випромінювання і спектрів у розділах

«Оптика»  і  «Будова  атома»,  що  базуються  на  сучасних  наукових  методах  реалізації

дослідницької  діяльності  фахівців  з  напряму  «Фізика».  ППЗ  «Фізика.  Механіка»,  що

представлений інтегрованими між собою компонентами: 1) «Демонстрації»; 2) «Теорія»; 3)

«Задачі»; 4) «Лабораторні роботи»; 5) «Тести», може використовувалися у процесі вивчення

фізики як у ВНЗ,  так й у ЗНЗ з метою активізації  у навчальному процесі індивідуальної

пошукової діяльності студентів і школярів. Зазначені результати можуть використовуватись

для подальшого розвитку і  вдосконалення методики навчання фізики,  розвитку методики

організації самостійної роботи студентів і школярів з урахуванням синергетичного підходу

та  з  метою  створення  низки  спецкурсів  у  ЗНЗ  і  ВНЗ  для  дослідження  закономірностей

оптичного  випромінювання  і  спектрів  й  ознайомлення  майбутніх  учителів  із  сучасними

науковими методами дослідження природних явищ з оптики.

2.  Науково-технічний  результат  та  продукція,  отримані  під  час  виконання

науково-технічної (експериментальної розробки).

3.  Наукові  результати, отримані  під  час  виконання науково-дослідних робіт на

кафедрах  у  межах  робочого  часу  викладачів  та  зареєстрованих  в  Українському

інституті науково-технічної експертизи та інформації.

Науково-дослідна  робота:  “Соціально-професійне  становлення  особистості”,

державний  реєстраційний  номер  0116U003481.  Обсяг  фінансування:  власні  кошти  5,0

тис.грн. Науковий керівник роботи — доктор педагогічних наук, професор В. В. Радул.

Отриманий  науковий  результат  полягає  у  отриманні  соціально-психологічних

закономірностей  розвитку  особистості,  самовизначенні  життєвої  позиції  особистості,

переконань  соціально  значущих,  насамперед  професійних,  умінь  і  відповідних  дій

особистості,  які  реалізують  її  ставлення  до  навколишнього  світу.  Отримані  наукові

результати  мають  суттєве  значення  для  досліджень  проблеми  становлення  особистості.

Практичне застосування може бути здійснене на замовлення МОН України, для широкого

дослідження  прикладних  аспектів  соціально-професійного  становлення  фахівця,

Міністерством соціальної політики, молоді та спорту, культури.

Дослідження проблеми соціально-професійного становлення особистості  в  умовах

освітньо-виховного  середовища  здійснюється  в  розрізі  світових  підходів  до  проблеми

“самоздійснення” особистості  Так, зокрема, для молодої людини стає важливим зв’язок із

суспільством. Цей зв’язок стає внутрішньо регулярним, постійним. У цей період важливим є

розуміння специфічності відповідальності – не просто за себе, а відповідальності за себе у

спільній  справі,  відповідальності  за  спільну  справу  й  інших  людей,  але  не  в  плані



«самоактуалізації». Може бути корисною міністерству освіти і науки України, міністерству

соціальної політики, вищим навчальним закладам, обласним управлінням освіти, інститутам

післядипломної педагогічної освіти.

Науково-дослідна  робота  «Концептуально-методологічні  засади  правового

регулювання процесу європейської інтеграції України». Державний реєстраційний номер

0116U006126.  Науковий  керівник  –  завідувач  кафедри  державно-правових  дисциплін  та

адміністративного  права,  доктор  юридичних  наук,  професор  Соболь  Є. Ю.  Фінансування

науково-дослідної роботи – 5,00 тис.грн.

Отриманий науковий результат: обґрунтовано філософсько-правові та концептуальні

засади  євроінтеграційного  процесу;  визначено  основні  напрями  та  особливості  адаптації

правової системи України в Європейський простір; проаналізовано процес формування та

удосконалення системи національного законодавства шляхом її адаптації до європейської.

Наукова  новизна  полягає  в  тому,  що  науково-дослідна  робота  є  комплексним

дослідженням  процесу  адаптації  національного  законодавства  до  законодавства

Європейського  Союзу в умовах  правової  реформи та  інтеграції  України  до  Європейської

спільноти.  У  результаті  проведеного  дослідження  проаналізовано  стан  правової  системи

України  та  напрями  і  шляхи  її  розвитку у  контексті  інтеграції  в  Європейський  простір;

висвітлено  теоретичні  засади,  етапи  та  шляхи  адаптації  національного  законодавства  до

законодавства ЄС; окреслено проблеми і перспективи становлення інституту громадянства

як одного з напрямків інтеграційного процесу в Європі; досліджено питання європейського

виміру реформування конституційного ладу та конституційної юстиції в Україні; визначено

напрями удосконалення адміністративного законодавства та судочинства, шляхи оптимізації

правоохоронної системи, трудового та інвестиційного законодавства; акцентовано увагу на

проблемі  підготовки  правника  відповідно  до  європейських  стандартів  вищої  освіти  та

юридичної професії.

За  результатами  науково-дослідної  роботи  опубліковано  колективну  монографію

«Інтеграція  правової  системи України  в  Європейський простір:  стан  та  шляхи розвитку»

(19,58 ум. др. арк.), а також понад 20 наукових публікацій; окремі положення дослідження

апробовано на міжнародних та всеукраїнських науково-практичних конференціях в Україні

та  за  її  межами;  одержано  свідоцтво  про  реєстрацію  авторського  права  на  вказану

колективну монографію (реєстраційний номер № 87231 від 26.03.2019 року). 

Значимість  та  практичне  значення  науково-дослідної  роботи  полягає  в  тому,  що

вивчення  теми  дослідження  дозволяє  більш  детально  визначити  перспективи  правової

інтеграції  України  до  Європейського  Союзу,  наближення  її  правової  системи  до  норм  і

стандартів  ЄС  та  виявити  проблеми  теоретичного  та  практичного  характеру.  Наукові

результати  науково-дослідної  роботи  можуть  бути  використані  у  процесі  реформування



правової системи України на основі стандартів ЄС, при викладанні юридичних дисциплін у

вищих  навчальних  закладах,  під  час  написання  навчальних  і  навчально-методичних

посібників з теорії та практики європейської інтеграції, а також для подальших досліджень з

цієї проблематики. 

Кафедри  теорії  і  методики  фізичного  виховання:  «Організаційно-методичне

забезпечення підготовки фахівців галузі «Фізичне виховання, спорт і здоров'я людини»

(0116U005282).  Завданням  теоретичного  етапу  експерименту  стало  проведення  якісно-

кількісного визначення змісту професійної компетентності в процесі підготовки майбутніх

учителів  фізичної  культури  крізь  призму виділених  структурних  компонентів  готовності.

Проведено структурний аналіз підготовки майбутніх учителів фізичної культури професійної

діяльності  та  визначено  наступні  її  компоненти:  мотиваційно-ціннісний,  професійно-

особистісний,  змістово-організаційний,  рефлексивно-діяльнісний.  Дані  компоненти

утворюють інтегративне ціле та становлять основу визначення стану готовності майбутніх

учителів фізичної культури. В результаті реалізації І етапу науково-дослідної роботи було

проведено  всеукраїнську  науково-практичну  конференцію  «Фізичне  виховання  і  спорт  в

навчальних закладах України на сучасному етапі: стан, напрямки та перспективи розвитку».

Старший викладач, кандидат педагогічних наук Мельнік А.О. разом з доцентом Шевченко

О.В. проводять наукові пошуки щодо оптимізації освітнього процесу студентів факультету

фізичного виховання інноваційними засобами навчання. За результатами науково-дослідної

роботи  підготовлений  навчальний  посібник  «Понятійний  словник  з  теорії  і  методики

фізичного виховання».

Кафедра  журналістики,  видавничої  справи  та  редагування:  «Регіональна

медіакритика  в  контексті  сучасної  культури  медіаспоживання» (0116U005274).

Результати  у  2017  році:  1)  створено  і  наповнено  сайт  «Медіастудія»

(http://media.stud.tilda.ws/)  і  супровідну  сторінку   в  соціальній  мережі  Facebook;  2)

здійснювалася  підтримка  систематичного  оновлення  контенту  сайту;  3)  результати

медіакритичної  діяльності  студентів  впроваджувалися  у  навчальний  процес  (спецкурси

«Медіакритика»,  «Актуальні  проблеми  медіаосвітньої  діяльності»);  4)  успішно  захищено

студенткою 5 курсу спеціальності «Журналістика» Ободовською Катериною кваліфікаційну

роботу «Стан і перспективи розвитку гіперлокальних ЗМІ у вітчизняному медіапросторі».;

«Мультиформатність як перетин традиційних та інноваційних підходів у медіа і видавничій

справі»  (0116U005275)  Результати:  створено  візуальний  фейсбук-журнал  «Propolis»;

проведено  «Видавничий  хакатон.  Створення  іміджевого  арт-буку  про  Кропивницький

«Дивись на своє місто»; впровадження результатів медіаурбаністичної діяльності студентів у

навчальний  процес  (в  межах  дисциплін  «Конвергентна  журналістика»  та  «Інтернет-

видання»).



III. Розробки, які впроваджено за 5-річний період за межами ЗВО

№
з/
п

Назва та автори
розробки

Важливі показники, які
характеризують рівень отриманого
наукового результату, переваги над

аналогами, економічний,
соціальний ефект

Місце
впровадження

(назва організації,
відомча належність,

адреса)

Дата акта
впровадження

Практичні
результати, які
отримано ЗВО /

науковою
установою від
впровадження
(обладнання,

обсяг отриманих
коштів,

налагоджено
співпрацю для

подальшої
роботи тощо)

1 2 3 4 5 6
1 Адміністративно-

правові проблеми 
оптимізації 
правоохоронної 
системи України,
Гриценко 
Володимир 
Григорійович

Заповнення прогалин у науці
адміністративного права щодо

системних знань про
адміністративно-правові проблеми
в сфері оптимізації формування та
функціонування правоохоронної

системи України

Державний
науково-дослідний

інститут МВС
України, провулок
Євгена Гуцала, 4А,

Київ, 01011

22.12.2014 р. Налагоджено
співпрацю з
Державним

науково-
дослідним

інститутом МВС
України

Використання у навчальному
процесі під час проведення лекцій
та практичних занять з навчальних
дисциплін «Адміністративне право

України», «Проблеми
адміністративного права», «Судові

та правоохоронні органи».

Кіровоградський
державний

педагогічний
університет імені

Володимира
Винниченка 

30.10.2014 р. Ефективність
навчального

процесу закладу
вищої освіти та

досягнення
взаємозв’язку

наукових
досліджень з

процесом
навчання
майбутніх

бакалаврів та
магістрів   

3 Діяльність органів
публічної влади
щодо реалізації і
захисту прав та

свобод інвалідів:
адміністративно-
правова теорія та
практика,  Соболь
Євген Юрійович 

Розробка та вдосконалення
вітчизняного адміністративного

законодавства щодо 
діяльності органів публічної влади
щодо реалізації і захисту прав та

свобод інвалідів

Комітет Верховної
Ради України з

питань
законодавчого
забезпечення

правоохоронної
діяльності

м. Київ,
вул. Садова, 3-а, 

7 поверх

Акт
впровадження

в діяльність
Комітету

Верховної
Ради України

з питань
законодавчого
забезпечення
правоохоронн
ої діяльності

від 03.09.2014
р.

Практичне
значення

одержаних
результатів

полягає в тому,
що вони

становлять
науково-

теоретичний та
практичний

інтерес і можуть
бути

використані у
правотворчій

діяльності,
правозастосовні

й діяльності,
навчальному

процесі, а також
у науково-
дослідній

діяльності – для



подальшої
розробки

теоретико-
методологічних

та
організаційно-

правових
питань,

пов’язаних із
діяльністю

органів
публічної влади
щодо реалізації
та захисту прав і
свобод інвалідів.

Акти впровадження в практичну
діяльність: Національної гвардії

України МВС України від
26.11.2014 р.; Міністерства

соціальної політики України від
12.12.2013 р.; Прокуратури
Кіровоградської області від

20.11.2014 р.; Територіального
управління Державної судової

адміністрації України в
Полтавській області від 18.01.2015

р.; Кіровоградського обласного
благодійного фонду інвалідів від

03.05.2013 р.; Харківської
обласної ради СОІУ від 15.11.2013

р.; Кіровоградської громадської
організації інвалідів від 12.09.2013

р.; Кіровоградської організації
інвалідів ВОІ СОІУ від 28.10.2013

р.

Використання
одержаних
результатів

спрямоване на
вдосконалення

діяльності
органів

публічної влади
щодо реалізації
та захисту прав і
свобод інвалідів

4 Система навчання
правознавства учнів
основної і старшої

школи, Рябовол
Лілія Тарасівна

Впроваджено у процес підвищення
кваліфікації вчителів правознавства

комунального закладу
«Кіровоградський обласний

інститут післядипломної
педагогічної освіти імені Василя

Сухомлинського»

КЗ
«Кіровоградський
обласний інститут

післядипломної
педагогічної освіти

імені Василя
Сухомлинського»

Довідка про
впровадження
№ 162/01-12

від 19.02.2015
р.

Результати
дослідження

систематично
використовують
ся і можуть бути

використані у
подальшому:
- вчителями у

масовій
практиці
навчання

правознавства
для підвищення

його
ефективності; 
- розробниками

навчальних
програм,

підручників з
правознавства; 
- у навчальному

процесі
педагогічних
університетів

для методично-
дидактичного
забезпечення

курсів з історії
педагогіки,

Впроваджено у навчальний процес
підготовки вчителів історії та

суспільствознавства Харківського
Національного педагогічного

університету імені Г. С. Сковороди 

Харківський
Національний
педагогічний

університет імені Г.
С. Сковороди

Довідка №
01/10-334 від
16.03.2015 р.

Впроваджено у навчально-виховний
процес ЗНЗ

ЗОШ І-ІІІ ступенів № 35 (довідка
№ 208/01-12 від 26.02.2015 р.),

педагогічний ліцей (довідка № 62
від 26.02.2015 р.), ЗОШ І-ІІ
ступенів № 34, економіко-

правовий ліцей «Сучасник»
(довідка № 87 від 18.03.2015 р.),
ЗОШ І-ІІІ ступенів № 25 (довідка
№ 137 від 18.03.2015 р.), ЗОШ-

інтернат І-ІІІ ступенів, ліцей
«Сокіл» (довідка № 130/01-12 від

18.03.2015 р.), спеціалізована
школа № 8, природничо-

економіко-правовий ліцей
(довідка № 152 від 01.04.2015 р.),

Кіровоградська гімназія нових
технологій навчання (довідка №



473 від 01.04.2015 р.)
Кіровоградської міської ради

Кіровоградської області;
Івангородська ЗОШ І-ІІІ ступенів
(довідка № 45 від 18.05.2015 р.) та
Староосотська ЗОШ І-ІІІ ступенів
(довідка № 31 від 18.05.2015 р.)

Олександрівської районної
державної адміністрації

Кіровоградської  області; 
спеціалізована школа І-ІІІ

ступенів № 162 (довідка № 162/01-
26/15 від 20.03.2015 р.)

Харківської міської ради
Харківської області; 

Тальнівська ЗОШ ІІІІ ступенів №
2 Тальнівської районної ради

(довідка № 77 від 18.03.2015 р.);
спеціалізована школа І-ІІІ

ступенів № 2 Чигиринської
районної ради (довідка № 19/1 від
03.03.2015 р); ЗОШ І-ІІІ ступенів,

ліцей «Ерудит»
Монастирищенської районної

ради (довідка № 44/17 від
23.04.2015 р.); Лузанівська ЗОШ І-

ІІІ ступенів (довідка № 69 від
13.05.2015 р), Телепинська ЗОШ І-

ІІІ ступенів (довідка № 5 від
06.05.2015 р.) та Радиванівська

ЗОШ І-ІІІ ступенів (довідка № 71
від 21.03.2015 р.) Кам’янської

районної ради Черкаської області; 
спеціалізована ЗОШ І-ІІІ ступенів

№ 16 (довідка № 129 від
13.05.2015 р.), ЗОШ І-ІІІ ступенів
№8 (довідка № 59 від 07.05.2015
р.) та спеціалізована школа № 1

ім. О. В. Суворова (довідка № 189
від 21.04.2015 р.) Ізмаїльської
міської ради Одеської області

методики
навчання

правознавства,
педагогічної

практики
студентів з

правознавства; 
- у системі

післядипломної
педагогічної
освіти для

підвищення
кваліфікації

вчителів
правознавства; 

- під час
подальших
наукових
розвідок з

історії, теорії та
методики
навчання

суспільствознав
чих предметів,

зокрема
правознавства.

Розроблено
методичну

систему
розвитку

практичних
умінь і навичок
з правознавства
в учнів 9 класів.
У 2018-2019 н.

р. її
впроваджено у

навчальний
процес КЗ

«Навчально-
виховний
комплекс

загальноосвітня
школа І-ІІ

ступенів № 34 –
економіко-

правовий ліцей
«Сучасник» -
ДЮЦ» та КЗ
«Навчально-

виховний
комплекс

«Спеціалізовани
й

загальноосвітній
навчальний
заклад І-ІІІ

ступенів № 26 -
дошкільний
навчальний

заклад – ДЮЦ
«Зорецвіт»»

Кіровоградської
міської ради



Кіровоградської
області.

Результатом
упровадження
даної методики

стало
підвищення

рівня
навчальних

досягнень учнів
з правознавства,
що підтвердило
її ефективність.

5 «Становлення
інституту

громадянства в УНР
та ЗУНР (1918 –

1921 рр.): історико-
порівняльне
дослідження,

Трошкіна Катерина
Євгенівна

Окремі положення дисертаційного
дослідження використовувались під

час екскурсій та заходів у відділі
історії, залі під назвою «Від УНР до

УРСР» 

 Кіровоградський
обласний

краєзнавчий музей
м.Кропивницький,

вул.Архітектора
Паученка, 40

 Довідка від
12.11.2018 р.

Використання
результатів

дослідження
сприяє

активізації та
підвищенню
ефективності

діяльності
співробітників

музею, посилює
інтерес з боку
відвідувачів 

6. Виховання дітей в
процесі

життєдіяльності
давніх східних
слов’ян VІ–ХІІІ

століття (у
пам’ятках і текстах).

Радул Ольга
Сергіївна 

На підставі археологічних та
писемних пам’яток, зразків усної

народної творчості та синтезу
здобутків різних гуманітарних і
соціальних наук (громадянської

історії, етнографії, фольклористики,
історії культури і декоративно-

прикладного мистецтва, історичної
демографії) здійснено цілісний

системний аналіз виховання дітей
східних слов’ян VІ–ХІІІ століть у
процесі їхньої життєдіяльності як
складного окремого утворення.

Проаналізовано й систематизовано
погляди науковців на основні сфери

життєдіяльності східних слов’ян
VІ–ХІІІ ст. – господарську, сімейну,

общинну, релігійну. З’ясовано
світоглядні основи педагогіки

східних слов’ян VІ–ХІІІ століть та
їх вплив на виховання дітей.

Розкрито значення природного
середовища для формування у дітей

шанобливого ставлення до
навколишнього світу. Визначено та

проаналізовано особливості
сімейного виховання у давніх

східних слов’ян на різних вікових
періодах життя дитини. Висвітлено
оволодіння дітьми землеробськими
знаннями і вміннями та домашніми

промислами як важливими
складовими виховного процесу.
Визначено й обґрунтовано зміст,

форми та шляхи соціально
спрямованого виховання дітей

східних слов’ян VІ–ХІІІ ст.

1.ДЗ «Луганський
національний

університет імені
Тараса Шевченка»

(МОН України,
м. Луганськ);

2. Херсонський
державний

університет (МОН
України,

м. Херсон).

1. № 1/783 від
21.02.2014 р.;

2. № 01-
24/546 від

25.02.2014 р.;

Налагоджено
співпрацю для

подальшої
роботи,

проведення
спільних
наукових

конференцій,
наукових

стажувань,
проведення

спільних
наукових

досліджень

7. Підготовка
майбутнього

Розроблено методику підготовки
майбутніх учителів до формування

1.Черкаський
національний

1. № 159/03-а
від  22. 05.

Налагоджено
співпрацю для



вчителя до
формування
ключових

компетентностей у
молодших школярів

Нестеренко Тамара
Сергіївна

ключових компетентностей у
молодших школярів. Розроблено

структуру готовності майбутнього
учителя до формування ключових

компетентностей у молодших
школярів як сукупність чотирьох

взаємозв'язаних структурних
компонентів наповнених якісними

характеристиками; науково
обґрунтовано та експериментально
перевірено ефективність реалізації

таких педагогічних умов підготовки
майбутніх учителів до формування

ключових компетентностей у
молодших школярів, як підготовка

майбутніх учителів початкових
класів до використання

інтерактивних методів; підготовка
майбутнього вчителя до

впровадження можливостей
інформаційно-комунікаційних
технологій; формування дієвих
знань практичного характеру у

студентів щодо ключових
компетентностей молодших

школярів; удосконалено: зміст,
форми й методи професійної

підготовки майбутніх вчителів
початкових класів стосовно

проблеми формування ключових
компетентностей у молодших

школярів;
Матеріали дослідження можуть

бути використані вчителями
початкових класів з метою
підвищення кваліфікації.

університет імені
Богдана

Хмельницького
(МОН України,

м. Черкаси),
2.Полтавський
національний
педагогічний
університет

імені В.Г. Короленк
а (МОН України,

м. Полтава).

2015 р.
2. № 2426/01-
55/33 від 03.
07. 2015 р.

подальшої
роботи,

проведення
спільних
наукових

конференцій,
наукових

стажувань,
проведення

спільних
наукових

досліджень

8. Формування
толерантності в

професійній
підготовці

майбутніх учителів
початкових класів.

Котелянець Юлія
Сергіївна

У дисертації досліджено проблему
формування толерантності в

майбутніх учителів початкових
класів у процесі професійної

підготовки. 
Науково обґрунтовано та

експериментально перевірено
умови (забезпечення готовності

науково-педагогічних працівників
до формування знань про
толерантність, створення

толерантного середовища,
методичне забезпечення процесу

самовдосконалення толерантності,
використання інтерактивних

технологій у професійній підготовці
майбутніх учителів початкових

класів) та етапи формування
педагогічної толерантності

майбутніх учителів початкових
класів. На підставі розроблених
критеріїв, показників та рівнів
експериментально перевірено

ефективність запропонованих умов
формування толерантності

майбутніх учителів початкових
класів. Розроблені умови ефективно

1.Уманський
державний

педагогічний
університет імені

Павла Тичини
(МОН України,

м.Умань, Черкаська
обл);

2. Черкаський
національний

університет імені
Богдана

Хмельницького
(МОН України,

м. Черкаси);
3. Мелітопольський

державний
педагогічний

університет імені
Богдана

Хмельницького
(МОН України,
м. Мелітополь,
Запорізька обл).

1. № 258/01
від 12 березня

2014 р.;
2. №59/03 від
27 січня 2014 

р.;
3.№ 218/01 від
23 квітня 2014 

р.

Налагоджено
співпрацю для

подальшої
роботи,

проведення
спільних
наукових

конференцій,
наукових

стажувань,
проведення

спільних
наукових

досліджень



реалізовано під час вивчення
спецкурсу «Педагогіка

толерантності», програми
самовдосконалення в

позааудиторній та виховній роботі. 
9. Краєзнавчий туризм

в педагогічній
системі польського
вченого Казимира

Денека

Захарова Оксана
Віталіївна

Дисертація присвячена проблемі
аналізу теоретико-методологічних

засад краєзнавчого туризму як
засобу розвитку патріотизму,
інтелектуальної, моральної,

естетичної культури молоді та
розгляду перспектив їх

використання вітчизняною
педагогічною наукою і практикою.
У дисертації здійснено історико-

педагогічний аналіз розвитку
краєзнавчого туризму у Польщі у

період 1873 – 2002 рр.;
систематизовано науково-

педагогічний доробок видатного
польського вченого педагога
Казимира Денека; засобами

науково-педагогічного дослідження
теоретично узагальнено й уточнено

сутність, змicт, розроблено та
науково обґрунтовано cтpуктуpу
педагогічної системи професора

К. Денека, структуроутворюючим
елементом якої є краєзнавчо-

туристична діяльність як цілісна і
відкрита система, що функціонує у

світі тривимірних моделей –
простір, час та соціум і забезпечує:

гармонійний розвиток людини;
збереження і зміцнення

національної ідентичності
громадян; синтез багатьох

суспільно важливих сфер, – туризму
у всіх його формах, краєзнавчого

руху, освіти, науки, рекреації,
раціонального проведення вільного

часу.

1.Південноукраїнсь
кий національний

педагогічний
університет імені
К. Д. Ушинського

(МОН України,
м. Одеса);

2.Національний
Авіаційний
університет

«Кіровоградська
льотна академія
Національного

авіаційного
університету»

(МОН України,
м. Кіровоград).

1.№2313 від
31.10.13 р.

2.№4579 від
12.11.2013 р.

10
.

Виховна
спрямованість

літератури для дітей
в історії розвитку

дошкільного
виховання (друга
половина ХІХ –

середина
ХХ століття)

Озерна Наталія
Миколаївна

Здійснено цілісний історико-
педагогічний аналіз проблеми

виховної спрямованості літератури
для дітей дошкільного віку другої
половини ХІХ – середини ХХ ст.;

проаналізовано та узагальнено
погляди вчених, педагогів,
вихователів, педагогічної

громадськості на проблему змісту
літератури для дошкільників у
другій половині ХІХ – середині

ХХ ст., її виховну спрямованість;
вивчено і розкрито особливості

виховної спрямованості літератури
для дітей дошкільного віку на

різних історичних періодах
розвитку суспільства (твори

дореволюційного часу розповідали
про природу рідного краю,

стосунки у сім’ї, християнські
свята, змальовувалося життя дитини

у заможній родині. У 20–30-

1.Черкаський
національний

університет імені
Богдана

Хмельницького
(МОН України,

м. Черкаси);
2.ДВНЗ

«Криворізький
національний
університет»
Криворізький
педагогічний

інститут (МОН
України, м. Кривий

Ріг,
Дніпропетровська

обл.).

1.№ 154/03-a
від 15 травня

2015 р.
2.№ 02/02 –
392/3 від 23

червня 2015 р

Налагоджено
співпрацю для

подальшої
роботи,

проведення
спільних
наукових

конференцій,
наукових

стажувань,
проведення

спільних
наукових

досліджень



і рр. ХХ ст. поряд із творами, що
знайомили дітей із світом природи,

формували моральні якості,
навички гігієни, розповідали про

працю людей, важливе місце
посідали твори, які формували

новий світогляд, почуття
патріотизму, інтернаціоналізму). 
У науковий обіг уведено нові та
маловідомі твори українських та

російських дитячих письменників.
Запропоновані матеріали можуть

бути використані під час підготовки
наукових і педагогічних кадрів.

11
.

Проблема
формування
навчальної

діяльності школярів
у процесі

модернізації
початкової освіти

України (70-ті роки
ХХ – поч.

ХХІ століття)

Нікітіна Олена
Олександрівна

Здійснено цілісний теоретичний
аналіз проблеми формування

навчальної діяльності молодших
школярів у конкретний історичний

період та розкрито внесок
вітчизняних педагогів і психологів

у розробку даної проблеми;
визначено педагогічні передумови
виникнення й розвитку зазначеної

проблеми; виокремлено й
обґрунтовано етапи розвитку

проблеми формування навчальної
діяльності учнів початкової школи
відповідно до процесу модернізації
змісту освіти в 70-ті роки ХХ – на
початку ХХІ століття; подальшого

розвитку набули уявлення про
способи формування навчальної
діяльності школярів на засадах

компетентнісного підходу.
Узагальнені та систематизовані

теоретичні положення,
фактологічний матеріал можуть
бути використані для вирішення

практичних завдань освіти,
вдосконалення якості підготовки
майбутніх фахівців початкової
освіти, в процесі підвищення
кваліфікації вчителів, під час

розробки підручників, посібників,
навчально-методичної літератури,

організації педагогічної практики та
самостійної науково-дослідницької

роботи студентів вищих
педагогічних навчальних закладів.

1.Ізмаїльський
державний

гуманітарний
університет (МОН
України, м. Ізмаїл,

Одеська обл.), 

1.№ 1-7/159
від

10.04.2014 р.

Налагоджено
співпрацю для

подальшої
роботи,

проведення
спільних
наукових

конференцій,
наукових

стажувань,
проведення

спільних
наукових

досліджень

12
.

Формування
готовності

майбутніх учителів
фізичної культури

до позакласної
роботи у початковій

школі 

Мельнік Анастасія
Олександрівна

Результатами дослідження
уточнено і обґрунтовано сутність

поняття «готовність майбутніх
учителів фізичної культури до

позакласної роботи у початковій
школі»; розроблені і

експериментально перевірені
педагогічні умови та зміст

формування готовності майбутніх
учителів фізичної культури до
позакласної роботи; визначено

основні компоненти і показники
стану готовності майбутніх

учителів фізичної культури до

1.Черкаський
національний

університет імені
Богдана

Хмельницького
(МОН України,
м. Черкаси);  

2.Південноукраїнсь
кий національний

педагогічний
університет імені
К. Д. Ушинського

(МОН України,
м. Одеса)

1. № 388/03
від

15.10.2013р.;
2. № 1298 від
02.07.2013р.

Налагоджено 
співпрацю для 
подальшої 
роботи, 
проведення 
спільних 
наукових 
конференцій, 
наукових 
стажувань, 
проведення 
спільних 
наукових 
досліджень



позакласної роботи у початковій
школі; удосконалено систему
компонентів та показників,

виділено і обґрунтовано якісні рівні
підготовки, які зазнали подальшого

розвитку на основі творчого
використання форм, методів і

засобів формування готовності
майбутніх учителів фізичної
культури в умовах фахової

підготовки. Практичне значення
одержаних результатів полягає у

розробці та реалізації навчального
спецкурсу «Організація спортивно-

мистецьких заходів у початковій
школі». Теоретичні положення й

висновки можуть бути використані
в навчальних закладах професійної
підготовки всіх рівнів акредитації,

під час укладання навчальних
програм з фахових дисциплін, а
також як складовий компонент

післядипломної освіти й
підвищення кваліфікації вчителів

фізичної культури.

13 Формування
самоосвітньої

компетентності
майбутнього

вчителя математики
у процесі

професійної
підготовки

Демченко Юлія
Миколаївна

Обґрунтовано теоретичні й
методичні засади формування
самоосвітньої компетентності

майбутнього вчителя математики у
процесі професійної підготовки,;

з’ясовано суть категорії
«самоосвітня компетентність»;

визначено, теоретично
обґрунтовано й експериментально

перевірено педагогічні умови
залучення студентів – майбутніх
учителів математики до різних

видів діяльності з метою
ефективного формування

самоосвітньої компетентності у
процесі професійної підготовки;

виокремлено критерії
сформованості самоосвітньої

компетентності майбутніх учителів
математики, кожен з яких містить
показники, та схарактеризовано
рівні формування самоосвітньої

компетентності майбутнього
вчителя математики. Розроблено

методичні рекомендації для
керівників навчальних закладів,

викладачів, аспірантів, магістрантів
з питань залучення майбутніх
учителів математики до різних

видів діяльності з метою
формування їхньої самоосвітньої

компетентності.

1.Полтавський
національний
педагогічний
університет

імені В. Г. Королен
ка (МОН України,

м. Полтава),
2.Ізмаїльський

державний
гуманітарний

університет (МОН
України, м. Ізмаїл,

Одеська обл.)

1. №2310/01-
55/33

від 29 червня
2015 р.

2. №1-7/516
від 30 червня

2015 р.

Налагоджено 
співпрацю для 
подальшої 
роботи, 
проведення 
спільних 
наукових 
конференцій, 
наукових 
стажувань, 
проведення 
спільних 
наукових 
досліджень

14 Організаційно-
педагогічні умови
моніторингу якості

підготовки
майбутніх

Розроблено і експериментально
перевірено технологію проведення

моніторингу якості підготовки
майбутніх вихователів дошкільних
навчальних закладів. обґрунтовано

1.Черкаський
національний

університет імені
Богдана

Хмельницького

1.№452/03, від
20.10.2011 р.;
2. №01-07, від
10.01.2012 р.

Налагоджено 
співпрацю для 
подальшої 
роботи, 
проведення 



вихователів
дошкільних

навчальних закладів

Гагаріна Наталія
Павлівна

організаційно-педагогічні умови
моніторингу якості підготовки

майбутніх вихователів дошкільних
навчальних закладів.  З’ясовано

стан проблеми оцінювання знань,
умінь і навичок у сучасній теорії

якості освіти та науково
обґрунтовані параметри (науково-

методичний, особистісно-
професійний, кадрово-

управлінський) та критерії
оцінювання  моніторингу якості

підготовки майбутніх вихователів
дошкільних навчальних закладів.
Результати дослідження знайшли

відбиття у розробці та
впровадженні в практику вищої
школи навчально-методичного

посібника «Підготовка майбутніх
вихователів дошкільних навчальних
закладів». Складено «моніторингові
карти» для здійснення моніторингу

якості підготовки майбутніх
вихователів. Матеріали та
результати проведеного

дослідження можуть бути
використані для викладання
навчальних курсів на основі

ширшого здійснення
моніторингової діяльності, для
внесення коректив до планів і

програм щодо підготовки майбутніх
вихователів дошкільних навчальних

закладів та для викладачів ВНЗ й
інститутів післядипломної
педагогічної освіти під час

проведення лекційних, практичних
та індивідуальних занять із

дисциплін психолого-педагогічного
циклу.

(МОН України,
м. Черкаси);

2.Харківський
національний
педагогічний

університет імені
Г. С. Сковороди
(МОН України,

м. Харків);
3

спільних 
наукових 
конференцій, 
наукових 
стажувань, 
проведення 
спільних 
наукових 
досліджень

15
.

Розвиток
реформаторської
педагогіки Англії

кінця
ХІХ початку ХХ

століття

Тесцова Олеся
Олександрівна

Визначено особливості
реформаторської педагогіки Англії
досліджуваного періоду; виявлено

форми, методи, засоби забезпечення
реформаторської педагогіки в

досліджуваній країні; розроблено
періодизацію розвитку

реформаторської педагогіки Англії,
що охоплює чотири етапи;
проаналізовано вплив ідей

реформаторської педагогіки Англії
на розвиток сучасної педагогічної

науки.
Уточнено  історіографію проблеми
дослідження; передумови розвитку
реформаторської педагогіки Англії

кінця ХІХ початку ХХ століття.
Подальшого розвитку набули:

положення щодо розвитку ідей та
напрямків реформаторської

педагогіки, які склалися у світовій
педагогічній науці наприкінці

ХІХ початку ХХ століття.

1.Черкаський
національний

університет імені
Богдана

Хмельницького
(МОН України,

м. Черкаси).

1. № 163-03а
від 27.05.2015

Налагоджено 
співпрацю для 
подальшої 
роботи, 
проведення 
спільних 
наукових 
конференцій, 
наукових 
стажувань, 
проведення 
спільних 
наукових 
досліджень



Уведено до наукового обігу
маловідомі та невідомі архівні

матеріали, пов’язані з
реформаторською педагогікою

Англії.
Матеріали дисертації можуть

використовуватися в освітньому
процесі загальноосвітніх шкіл, при
підготовці навчальних підручників,
посібників, хрестоматій, навчально-

методичної літератури з історії
педагогіки.

16
.

Професійне
самовдосконалення
майбутніх магістрів

фізичного
виховання у процесі
фахової підготовки

Мішин Сергій
Вікторович

Розроблено схему професійного
самовдосконалення майбутніх

магістрів фізичного виховання у
процесі фахової підготовки;

модифіковано та з урахуванням
специфіки реалізовано структурні

компоненти , критерії та рівні
професійного самовдосконалення

майбутнього фахівця; науково
обґрунтовано та експериментально
перевірено ефективність реалізації
організаційно-педагогічних умов
професійного самовдосконалення

майбутніх магістрів фізичного
виховання у процесі фахової

підготовки. Уточнено сутність
поняття "самовдосконалення",

"професійне самовдосконалення",
"професійне самовдосконалення

фахівців", "професійне
самовдосконалення майбутнього
магістра фізичного виховання";

удосконалено зміст, форми й
методи професійного

самовдосконалення майбутніх
магістрів фізичного виховання у

процесі фахової підготовки.
Розроблено програму та науково-

методичне забезпечення спецкурсу
"Теоретико-методичні основи

професійного самовдосконалення
майбутнього фахівця", методичні

рекомендації для викладачів вищої
педагогічної школи щодо

професійного самовдосконалення
майбутніх магістрів фізичного
виховання у процесі фахової

підготовки.

1.Черкаський
національний

університет імені
Богдана

Хмельницького
(МОН України,

м. Черкаси); 
2.Південноукраїнсь
кий національний

педагогічний
університет імені
К. Д. Ушинського

(МОН України,
м. Одеса).

1. № 15103-б
від 07.05.2015

року;
2. № 1273 від

07.04.2015
року

Налагоджено 
співпрацю для 
подальшої 
роботи, 
проведення 
спільних 
наукових 
конференцій, 
наукових 
стажувань, 
проведення 
спільних 
наукових 
досліджень

17
.

Громадянське
виховання

старшокласників у
США (друга
половина ХХ

століття)

Захарова Євгенія
Юріївна

Здійснено аналіз теорії та практики
громадянського виховання
старшокласників у США та
визначено її особливості;

проаналізовано вплив соціально-
економічних, політичних та

соціокультурних чинників на
громадянське виховання
старшокласників у США;

подальшого розвитку набув аналіз
форм і методів впровадження
громадянського виховання в
навчальних закладах США);

поглиблено й уточнено особливості

1.Одеський
національний

університет ім.
І. І. Мечникова
(МОН України,

м. Одеса);

1.№ 06.05-01-
279 від

07.02.2014
року;

Налагоджено 
співпрацю для 
подальшої 
роботи, 
проведення 
спільних 
наукових 
конференцій, 
наукових 
стажувань, 
проведення 
спільних 
наукових 
досліджень



процесу розвитку теорії і практики
громадянського виховання у

зарубіжній педагогіці. До наукового
обігу введено маловідомі

документи центрів громадянської
освіти учнівської молоді США та

джерела оригіналів праць
американських вчених у галузі

громадянознавства, які дозволяють
повніше розкрити американський

підхід до виховання
громадянськості та основних

демократичних цінностей.
Теоретичні положення й висновки,
фактичний історико-педагогічний
матеріал можуть бути використані

під час розв’язання певних
наукових і практичних завдань

реформування вітчизняної системи
освіти.

18 Педагогічні погляди
та науково-

просвітницька
діяльність

В. Б. Антоновича
(1834–1908 рр.)

Брояковський
Олександр
Вікторович

Здійснено цілісне дослідження
педагогічної спадщини та науково-

просвітницької діяльності
В. Антоновича; виділено основні

фактори формування педагогічного
світогляду педагога; запропоновано

періодизацію творчого шляху
вченого; проведено аналіз змісту

педагогічної діяльності
В. Антоновича із створення
осередків освіти в Україні та

системи викладання гуманітарних
дисциплін в академічних

навчальних закладах; висвітлено
науково-просвітницьку діяльність

ученого в процесі підготовки кадрів
української інтелігенції.

Подальшого розвитку набуло
дослідження провідних

педагогічних ідей В. Антоновича та
викладацького досвіду вченого для

використання в сучасних
педагогічних реаліях; вивчення

історіографії проблеми
дослідження. До наукового обігу
введено неопубліковані раніше в
українській педагогічній науці

джерела, включаючи епістолярій,
статті, публічні промови, матеріали

лекцій, що розкривають зміст
науково-просвітницької та

педагогічної діяльності
В. Антоновича.

Фактичний матеріал та основні
положення і висновки дослідження

збагачують історико-педагогічне
знання, сприяють усвідомленню і
освоєнню змісту педагогічної та

науково-просвітницької діяльності
В. Антоновича з метою цілісного
розуміння особливостей розвитку

педагогічної думки й історії
національної освіти. Основні

положення і висновки дослідження

1.Хмельницький
національний

університет (МОН
України,

м. Хмельницький). 

1.№ 128/03 від
24.03.2014р.;

Налагоджено 
співпрацю для 
подальшої 
роботи, 
проведення 
спільних 
наукових 
конференцій, 
наукових 
стажувань, 
проведення 
спільних 
наукових 
досліджень



можуть бути введені до змісту
курсів педагогіки, історії

педагогіки, можуть
використовуватися під час

укладення підручників, посібників,
хрестоматій з історії освіти й

шкільництва в Україні, у практиці
роботи сучасної школи, подальших

наукових історико-педагогічних
дослідженнях.

19 Підготовка вчителів
німецької мови в

вищих педагогічних
навчальних закладах

Австрії

Дзевицька Лариса
Сергіївна

Розкрито систему професійної
підготовки вчителів німецької мови
в вищих педагогічних навчальних

закладах Австрії в суспільно-
історичному та педагогічно-

теоретичному аспектах; визначено
провідні тенденції, моделі, методи

та підходи до професійної
підготовки вчителів німецької мови

в педагогічних університетах
Австрії в системі сучасних

концепцій навчання й сучасної
філософії європейської вищої
педагогічної освіти; здійснено

порівняльний аналіз професійної
підготовки майбутніх учителів
німецької мови в Австрії та в

Україні, узагальнено актуальний
для розвитку сучасної системи

вітчизняної вищої освіти
зарубіжний, а саме австрійський
досвід професійної підготовки

вчителів німецької мови.
Подальшого вивчення дістали
теоретичні засади осмислення

професійної підготовки вчителів
німецької мови в Австрії в умовах
розвитку та формування єдиного

світового освітнього простору; ідеї
щодо сучасних стратегій

реформування австрійської системи
педагогічної освіти.

Впровадження у практику вищої
школи України отриманих у ході

наукового пошуку результатів
дослідження сприятиме підвищення

рівня якості та підготовки
майбутніх учителів німецької мови

для  середньої школи в Україні.

1.ДВНЗ
«Криворізький
національний
університет»
Криворізький
педагогічний

інститут (МОН
України, м. Кривий

Ріг,
Дніпропетровська

обл.);
2.Луганський
національний

університет імені
Тараса Шевченка
(МОН України,
м. Луганськ);

3.Мелітопольський
державний

педагогічний
університету імені

Богдана
Хмельницького
(МОН України,
м. Мелітополь,

Запорізька обл.).

1. № 02/02-
169/3 від

07.05.2014 р;
2. № 1/2250

від
13.05.2014 р.;
3. № 06/1247

від 13.05.2014
р

Налагоджено 
співпрацю для 
подальшої 
роботи, 
проведення 
спільних 
наукових 
конференцій, 
наукових 
стажувань, 
проведення 
спільних 
наукових 
досліджень

20 Розвиток
інтелектуально-

творчого потенціалу
майбутнього

учителя технологій
у процесі

професійної
підготовки

Єфіменко Світлана
Миколаївна

Конкретизовано зміст поняття
«інтелектуально-творчий потенціал
учителя технологій» та окреслено
його структуру. Визначено рівні

розвитку зазначеного особистісного
утворення (початковий, середній,
достатній, високий). Виділено та
здійснено розподіл показників за

компонентами (мотиваційним,
інтелектуальним, творчим,

когнітивним, емоційно-вольовим,
особистісним). Теоретично

обґрунтовано та експериментально
перевірено ефективність

організаційно-педагогічних умов

1.Київський
Національний
педагогічний

університет імені
Михайла

Драгоманова (МОН
України, м. Київ);

2.Черкаський
національний

університет імені
Богдана

Хмельницького
(МОН України,

м. Черкаси).

1.№ 744 від
26.11.2014 р.;
2. № 551/03

від 26.12.14 р.

Налагоджено 
співпрацю для 
подальшої 
роботи, 
проведення 
спільних 
наукових 
конференцій, 
наукових 
стажувань, 
проведення 
спільних 
наукових 
досліджень



розвитку інтелектуально-творчого
потенціалу майбутнього вчителя

технологій: створення
інтелектуально-творчого освітнього
середовища; психолого-педагогічне

забезпечення майбутньої
професійної діяльності;

забезпечення мотивації пізнавальної
діяльності; активізація науково-

дослідницької діяльності майбутніх
учителів технологій. Розроблено та

апробовано в ході педагогічного
експерименту авторську методику

діагностики та технологію розвитку
інтелектуально-творчого потенціалу

майбутнього вчителя технологій. 
Результати дослідження можуть

бути використані у процесі
професійної підготовки майбутніх

учителів технологічної освіти у
вищих педагогічних навчальних

закладах, у системі післядипломної
підготовки педагогічних

працівників, а також під час
створення нових навчальних

програм, написання навчальних
посібників тощо.

21
.

Формування
професійної

толерантності
майбутнього

вчителя музичного
мистецтва в процесі
фахової підготовки 

Стукаленко Зоя
Михайлівна

Теоретично обґрунтовано сутність
та специфіку професійної

толерантності майбутнього вчителя
музичного мистецтва; виокремлено,
обґрунтовано й експериментально

перевірено педагогічні умови
ефективного формування

професійної толерантності
майбутнього вчителя музичного

мистецтва в процесі фахової
підготовки (створення ситуації

успіху в музично-творчій
діяльності; застосування

інформаційно-комунікативних
технологій у

контексті інформатизації музичної о
світи; застосування герменевтичних

умінь у процесі музично-
інтерпретаційної   діяльності);

уточнено її компонентну
структуру, що пов’язується з

ефективністю  навчання й
виховання (компоненти:
особистісний, змістово-

когнітивний, діяльнісний та
комунікативний; критерії: ціннісно-

орієнтаційна спрямованість,
професійна компетентність, творчо-

поведінкова діяльність,
інформаційно-комунікативна

культура та їх показники); рівні
сформованості професійної

толерантності майбутнього вчителя
музичного мистецтва; теоретично

аргументована й реалізована в
практиці навчання технологія

поетапного формування

1.Інститут мистецтв
Київського

національного
педагогічного
університету

ім. М. П. Драгомано
ва (МОН України,

м. Київ); 
2.Інститут
педагогіки,

психології та
мистецтв

Вінницького
державного

педагогічного
університету імені

Михайла
Коцюбинського
(МОН України,

м. Вінниця);
3.Інститут мистецтв

Прикарпатського
національного

університету імені
Василя Стефаника

(МОН України,
м. Івано-

Франківськ) .

1. №14 від 10
червня 2015

р.;
2. №2 від 11
вересня 2015

р.
3. №24 від 11
жовтня 2015 р

Налагоджено
співпрацю для

подальшої
роботи,

проведення
спільних
наукових

конференцій,
наукових

стажувань,
проведення

спільних
наукових

досліджень



професійної толерантності.
22
.

Розвиток військової
освіти на

Єлисаветградщині
(2 пол. ХІХ – поч.

ХХ ст.)

Перцов Олександр
Володимирович

Здійснено цілісне історико-
педагогічне дослідження військової

кавалерійської освіти на
Єлисаветградщині у ІІ половині

ХІХ – першій третині ХХ ст.;
визначено соціально-політичні,

економічні та кліматичні
передумови виникнення військової
освіти на досліджуваній території;
висвітлено історію виникнення та
освітню діяльність кавалерійських

навчальних закладів Єлисаветграда:
офіцерського кавалерійського

училища, кавалерійського
юнкерського училища (з 1902 р. –

кавалерійського училища) та
Української кінної школи імені

т. Будьонного (1921–1933);
проаналізовано навчально-

виховний процес у військових
кавалерійських навчальних

закладах: організаційні засади,
основні напрями, зміст, форми,
методи навчання, особливості

оцінювання навчальних досягнень
кавалеристів у дореволюційний (до

1917 р.) та радянський часи.
Розглянуто організацію військової
освіти в Російській імперії, місце і

роль Єлисаветградського
кавалерійського юнкерського
училища в системі юнкерської
освіти; діяльність військової
прогімназії у Єлисаветграді,
проблему методів навчання і
виховання в кавалерійських

юнкерських закладах.
Запропоновані матеріали про

виникнення і діяльність військових
кавалерійських навчальних закладів

у Єлисаветграді, навчально-
методичне забезпечення, методи і

форми навчання, напрями виховної
роботи в них можуть бути

використані під час розробки
відповідних розділів з історії
педагогіки, історії України,

вітчизняної військової історії й
історії військового мистецтва.

1.Черкаський
національний

університет імені
Богдана

Хмельницького
(МОН України,

м. Черкаси), 

1. № 375/03-а
від 8.12.2015 р

Налагоджено
співпрацю для

подальшої
роботи,

проведення
спільних
наукових

конференцій,
наукових

стажувань,
проведення

спільних
наукових

досліджень

23
.

Професійна
підготовка фахівців
дошкільної освіти у

Великій Британії

Прокопчук Ольга
Ігорівна

На основі аналізу досвіду
професійної підготовки фахівців

дошкільної освіти у різних країнах
Великій Британії та

соціополітичних, економічних та
культурних передумов зародження

закладів професійної підготовки
фахівців дошкільної освіти у

Великій Британії, їх нормативно-
правового регулювання

обгрунтовано структуру закладів
підготовки педагогічних кадрів для

дошкільної сфери, представлено
Державні стандарти для досягнення

1.Прикарпатський
національний

університет імені
Василя Стефаника

(МОН України,
м. Івано-

Франківськ) .
2.Миколаївський

національний
університет імені

Василя
Сухомлинського
(МОН України,
м. Миколаїв).

1.№01-
15/03/1015

від01042016.
2.№01-

12/27/865 від
11.05.2016 р.
3.№394 від
28.03.2016).

Налагоджено
співпрацю для

подальшої
роботи,

проведення
спільних
наукових

конференцій,
наукових

стажувань,
проведення

спільних
наукових

досліджень



статусу фахової кваліфікації
педагогів у галузі дошкільної освіти

Великої Британії; зміст, форми і
методи професійної підготовки

майбутніх фахівців й
схарактеризовано систему

підвищення професійного рівня і
перепідготовки фахівців дошкільної

освіти, інституційні моделі
професійного розвитку педагогів

Великобританії та особливості
організації неперервної педагогічної
освіти. Запропоновано рекомендації

щодо використання зарубіжного
досвіду задля вдосконалення

професійної підготовки майбутніх
педагогів дошкільної освіти в

Україні.

3.Дрогобицький
державний

педагогічний
університет імені

Івана Франка (МОН
України,

м. Дрогобич,
Львівська обл.)

24 «Будинок вільної
дитини»

К. М. Вентцеля в
історії розвитку

вітчизняної школи

Шарошкіна Тетяна
Анатоліївна 

З’ясовано провідні чинники, що
сприяли формуванню особистості

вченого та його педагогічного
світогляду; з’ясовано характерні

особливості роботи «Будинку
вільної дитини» (школа

створюється за участю самих дітей;
усі діти навчаються разом,
незалежно від статі, віку та

соціального стану батьків; на зміну
системам та навчальним програмам

приходить «план життя»; дитяча
свобода у школі  не обмежена;
навчання у школі пов’язане із
життям дитини, її природними

задатками, потребами та
бажаннями; школа формує втілення

у дітей здобувати знання
самостійно, сприяє розвитку і

зміцненню любові до знань, вмінню
застосовувати їх у житті на основі

здобуття практичного досвіду;
організація діяльності школи

будується на засадах
самоврядування; в основі

навчально-виховного процесу –
вільна виробнича праця; уся

діяльність школи спрямована на
розвиток свідомої, творчої

індивідуальності кожної дитини;
батьки і діти є активними

учасниками навчально-виховного
процесу; неприпустимість будь-

якого насильства, примусу та
покарань); проаналізовано
особливості  та принципи

гармонізації виховних взаємин у
«Будинку вільної дитини»;

уточнено періодизацію творчого
шляху К. М. Вентцеля; подальшого
розвитку набуло розкриття змісту
теоретичних основ філософсько-

педагогічних поглядів
К. М. Вентцеля.

1.Черкаський
національний

університ імені
Богдана

Хмельницького
(МОН України,

м. Черкаси),
2.Полтавський
національний
педагогічний

університ імені
В. Г. Короленка
(МОН України,

м. Полтава). 

1.№337/03-а
від 10.11.2015

р.
2.№4432/01-

55/33 від
18.11.2015р

Налагоджено
співпрацю для

подальшої
роботи,

проведення
спільних
наукових

конференцій,
наукових

стажувань,
проведення

спільних
наукових

досліджень

25 Духовний світ
дитини в

Здійснено цілісний аналіз
етнопедагогічного доробку

1.Херсонський
державний

1. № 
01 – 28/576

Налагоджено
співпрацю для



етнопедагогічній
спадщині Н. Заглади

Стрижаков Артем
Олегович

Н. Заглади з проблем дослідження
духовного світу дитини; з’ясовано

теоретичні та історичні засади
дослідження (охарактеризовано світ

дитинства як соціокультурний
феномен в зарубіжному науковому
дискурсі кінця XІX початку XX ст.;

досліджено еволюцію
етнопедагогічних ідей вивчення

світу дитини і дитинства в
етнопедагогічній теорії та практиці

(20 – ті – початок 30 – х років
ХХ ст.); здійснено історико-

педагогічний аналіз досліджень
учених, де з різних позицій

розглядаються етнопедагогічні
аспекти спадщини Н. Заглади; дано
оцінку етнопедагогічного доробку
Н. Заглади з проблем дитинства з
позиції сучасної науки; окреслено

та науково обґрунтовано
перспективні напрями творчого
використання етнопедагогічних

ідей Н. Заглади в умовах розвитку
системи національної освіти в
Україні. Дістали подальшого

розвитку перспективні напрями
реалізації етнопедагогічних ідей і

творчої спадщини Н. Заглади в
контексті модернізації національної

системи освіти.
Фактичні матеріали, теоретичні
узагальнення, оцінки й висновки

дисертації можуть бути використані
для подальшої наукової розробки

при викладання навчальних курсів
педагогічного спрямування,
зокрема історії педагогіки,

етнопедагогіки, теорії та історії
соціального виховання,

порівняльної педагогіки.

університет (МОН
України,

м. Херсон); 
2.Полтавський
національний
педагогічний

університет імені
В. Г. Короленка
(МОН України,

м. Полтава).

від 28 березня
2016 р.

2.№ 1283/01 – 
55/33 від 25

березня
2016 р.

подальшої
роботи,

проведення
спільних
наукових

конференцій,
наукових

стажувань,
проведення

спільних
наукових

досліджень

26 Розвиток
професійно-

технічної освіти у
коледжах

Сполучених Штатів
Америки (к. ХІХ –

поч. ХХІ ст.)

Вєтров Олег
Миколайович

Здійснено цілісне історично-
педагогічне дослідження розвитку

професійно-технічної освіти в
коледжах США кінця ХХ – початку

ХХІ століття; визначено шість
етапів розвитку системи

професійно-технічної освіти в
Сполучених Штатах Америки;

досліджено вплив ринкових
управлінських і організаційно-

економічних механізмів на процеси
модернізації професійної освіти
США, виявлено, що на початку

1990-х змістилися акценти в
реформі системи професійно-

технічної освіти; виявлено тенденції
сервісно- та інформаційно-

орієнтованої економіки США та
шляхи їх розвитку у сфері

професійно-технічної освіти
(перехід працівників з виробництва
у сферу послуг, швидкий розвиток

1.Професійно-
технічне училище

№ 36 смт
Новгородка;

2.Бобринецький
технікум

ім. В. Портка
Білоцерківського

національного
аграрного

університету;
3.Кіровоградський

комерційний
технікум.

1. №575 від
21.09.2016 р.

2. №20 від
19.09.2019 р.
3. № 308 від

27.09.2016 р.)

Налагоджено
співпрацю для

подальшої
роботи,

проведення
спільних
наукових

конференцій,
наукових

стажувань,
проведення

спільних
наукових

досліджень



сектору інфраструктури); вивчено й
схарактеризовано особливості
сучасної системи професійної

освіти в коледжах США, виділено
чотири основні сфери її існування:

старші класи середніх шкіл,
дворічні (комунальні) коледжі,

практичне навчання на робочому
місці, наставництво; виявлено

спільні та відмінні риси розвитку
професійно-технічної освіти США

та України. Обґрунтування
можливості творчого використання
американського досвіду в Україні.

Запропоновані матеріали про
розвиток  професійно-технічної
освіти в коледжах США можуть

бути використані в діяльності
органів державної влади з метою

реформування професійно-
технічної освіти України; в

управлінні розвитком систем
підготовки сучасного виробничого

персоналу
27 Формування

художньо-
естетичної

компетентності
майбутніх учителів

образотворчого
мистецтва у процесі
вивчення ужитково-

декоративного
мистецтва

Гарбузенко Лариса
Володимирівна

У дослідженні здійснено теоретичне
узагальнення й нове розв’язання
наукової проблеми формування

художньо-естетичної
компетентності майбутніх учителів
образотворчого мистецтва в процесі
вивчення декоративно-ужиткового

мистецтва, що виявляється в
теоретичному обґрунтуванні та

експериментальній перевірці
технології формування художньо-

естетичної компетентності, яка
забезпечує вдосконалення

професійної підготовки майбутніх
фахівців. Обґрунтовано сутність

художньо-естетичної
компетентності майбутніх учителів

образотворчого мистецтва,
визначено критерії, показники та
рівні сформованості художньо-

естетичної компетентності
майбутніх учителів образотворчого
мистецтва. Уточнено педагогічний
потенціал декоративно-ужиткового

мистецтва під час формування
художньо-естетичної

компетентності майбутніх учителів
образотворчого мистецтва.

Подальшого розвитку набули
методи професійного навчання

майбутніх учителів образотворчого
мистецтва (метод проектів, метод
портфоліо навчальних та творчих

досягнень, навчальні завдання,
фасилітація), використання яких
сприяє підвищенню ефективності
формування художньо-естетичної

компетентності майбутніх учителів
образотворчого мистецтва в процесі
вивчення декоративно-ужиткового

1.Південноукраїнсь
кий національний

педагогічний
університет

імені К. Д. Ушинсь
кого (МОН

України, м. Одеса);
2.Харківський
національний
педагогічний

університет імені
Г. С. Сковороди
(МОН України,

м. Харків).

1.№ 131/17 від
01.02.2016

2. № 01/10–87
від 01.02.2016

Налагоджено
співпрацю для

подальшої
роботи,

проведення
спільних
наукових

конференцій,
наукових

стажувань,
проведення

спільних
наукових

досліджень



мистецтва на різних етапах
технології її формування.

28 Створення нової
моделі університету

в Німеччині у
ХІХ ст.

Прибора Роман
Іванович

Проаналізовано суспільно-
політичні, економічні, ідеологічні

передумови її виникнення,
охарактеризовано різні концепції і
проекти нового університету, що

стали ідейним підґрунтям німецької
моделі університету ХІХ ст.,

виявлено і проаналізовано нові
організаційні засади

університетського життя
(підпорядкування державній владі,

запровадження ієрархії
викладацьких посад (ординарні,

почесні, екстраординарні
професори, приват-доценти,

лектори, вчителі мистецтв), зміна
функцій філософського факультету

– з підготовчої до дослідницької,
організація навчання за
навчальними планами,

запровадження семінарської форми
навчання) та їх реалізацію в
Берлінському університеті й

запровадження в інших німецьких
університетах (насамперед Бонна і

Бреслау), а також в
університетській освіті інших країн;

подальшого розвитку й
конкретизації набули основні
принципи діяльності нового

університету (єдності дослідження і
викладання, академічної свободи,

верховенство факультету
філософії), форми організації

навчання в Берлінському
університеті, вплив німецької

моделі на вищу освіту Російської
імперії та США в ХІХ ст.,
діяльність студентських

організацій; уточнено інформацію
про внутрішню структуру вищих

закладів освіти, посадові обов’язки
професорів та приват-доцентів,

права й обов’язки студентів.
Матеріали про нову модель

університету в Німеччині ХІХ ст.,
основні принципи та організаційні

засади університетського життя
можуть бути використані під час
розробки відповідних розділів з
історії педагогіки, історії вищої
школи, порівняльної педагогіки,

при укладанні навчальних
посібників, підручників,

хрестоматій з історії освіти, а також
в розробці стратегії вищої освіти в

сучасних умовах. 

1.Уманський
державний

педагогічний
університет імені

Павла Тичини
(МОН України,

м. Умань,
Черкаська обл); 

2.Одеський
національний

університет імені
І. І. Мечнікова
(МОН України,

м. Одеса).

1. № 400/01
від

08.02.2016 р.
2. № 06.05-01-

023 від
12.02.2016 р.).

Налагоджено
співпрацю для

подальшої
роботи,

проведення
спільних
наукових

конференцій,
наукових

стажувань,
проведення

спільних
наукових

досліджень

29 Формування
готовності
педагогів-

організаторів до

Уточнено сутність понять:
«здоров’язбережувальна діяльність
педагога-організатора», «підготовка

педагогів-організаторів до

1.Державна наукова
установа «Інститут
модернізації змісту

освіти»

1. №21 10-60
від

18.01.2016 р.

Налагоджено
співпрацю для

подальшої
роботи,



здоров’язбережувал
ьної діяльності з

учителями в системі
післядиплормної

педагогічсної освіти

Міцай Юлія
Віталіївна

здоров’язбережувальної діяльності з
учнями в умовах післядипломної
педагогічної освіти»; визначено

зміст феномена «готовність
педагогів-організаторів до

здоров’язбережувальної діяльності з
учнями»; виокремлено, теоретично
обґрунтовано й експериментально
апробовано педагогічні умови, які

забезпечують успішність
формування досліджуваної

готовності у системі
післядипломної освіти

(забезпечення мотивації педагогів-
організаторів до

здоров’язбережувальної діяльності з
учнями; збагачення змісту курсової
підготовки педагогів-організаторів

інноваціями в галузі
здоров’язбереження учнів;

активізація здоров’язбережувальної
позиції педагога-організатора у

виховному просторі
загальноосвітнього закладу;

науково-методичний супровід
самоосвітньої діяльності педагогів-

організаторів у міжкурсовий
період); запропоновано критерії,
показники та охарактеризовано
рівні сформованості готовності

педагогів-організаторів до
здоров’язбережувальної діяльності з

учнями; вдосконалено систему
науково-методичного забезпечення
підготовки педагогів-організаторів

до здоров’язбережувальної
діяльності з учнями в умовах

післядипломної освіти; набуло
подальшого розвитку наукове

розуміння феномену
здоров’язбережувальної діяльності
педагогів-організаторів. Результати

дослідження можуть бути
використані у системі

післядипломної педагогічної освіти
з метою вдосконалення теорії та

практики післядипломної
педагогічної освіти, зокрема,

підготовки педагогів-організаторів
до здоров’язбережувальної

діяльності з учнями.

Міністерства освіти
і науки України

проведення
спільних
наукових

конференцій,
наукових

стажувань,
проведення

спільних
наукових

досліджень

30 Педагогічна
діяльність

М. О. Корфа в
контексті розвитку

земств Півдня
України (друга
половина ХІХ

століття)

Лещенко Ельза
Володимирівна

Здійснено комплексний огляд
педагогічних та історичних джерел,

які не знайшли відповідного
висвітлення в історіографії

проблеми педагогічної діяльності
М. Корфа в контексті становлення

та розвитку земств в Україні ІІ
половини ХІХ століття. Вивчено

маловідомі факти із життя та
діяльності М. Корфа: участь у

роботі земських органів,
започаткування недільних

Черкаський
національний

університет імені
Богдана

Хмельницького
(МОН України,

м. Черкаси)

№ 428/3-а від
9 жовтня

2014 р

Налагоджено
співпрацю для

подальшої
роботи,

проведення
спільних
наукових

конференцій,
наукових

стажувань,
проведення

спільних



повторювальних шкіл і мережі
бібліотек, створення дієздатного

педагогічного контролю,
організація та проведення

учительських з’їздів. Досліджено
архівні документи й матеріали,
пов’язані з життям і творчістю

М. Корфа та розвитком вітчизняної
школи досліджуваного періоду,

зокрема буде здійснено аналіз звітів
М. Корфа як члена

Олександрівського повітової
училищної ради. Поглиблюються,
розширюються і конкретизуються

результати наукового дослідження в
галузі учнівського самоврядування.
Тим самим робота вносить певний

вклад у комплексне вивчення
проблеми історії вітчизняного та

зарубіжного самоврядування
наприкінці ХІХ – першій третині

ХХ ст.
Матеріали, висновки i теоретичні
узагальнення дослідження можуть

бути використанi при створеннi
узагальнювальних праць,

навчальних посiбникiв з iсторiї
вiтчизняної школи, при підготовці
спецкурсів з історії педагогіки та
історії України, при проведенні
лекційно-семінарських занять.

наукових
досліджень
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V. Відомості про науково-дослідну роботу та інноваційну діяльність молодих

учених ЗВО за науковим напрямом.

У Центральноукраїнському державному педагогічному університеті імені Володимира

Винниченка (ЦДПУ) відповідно до норм законодавства України, зокрема, Закону України

«Про  вищу освіту»  (2014),  Закону України  «Про  наукову і  науково-технічну діяльність»

(2016) та Закону України «Про освіту» (2017) та згідно Положення про Раду молодих вчених

ЦДПУ,  яке  схвалено  і  рекомендовано  конференцією  трудового  колективу

Центральноукраїнського  (Кіровоградського)  державного  педагогічного  університету  імені

Володимира  Винниченка  (протокол  № 1  від  «02»  лютого  2017 року)  функціонує  Рада

молодих вчених (РМВ).

В середньому кількість молодих вчених в ЦДПУ варіюється від 40 до 50 осіб. 

Стипендіатами Кабінету Міністрів України були два викладачі університету:

1. Ткаченко  Ірина  Анатоліївна  —  кандидат  філологічних  наук,  доцент  кафедри

видавничої справи та редагування (з лютого 2014 року);

2. Трифонова Олена Михайлівна —  кандидат педагогічних наук,  доцент кафедри

фізики та методики її викладання (з жовтня 2014 року).

 Науково-дослідна  робота  молодих  науковців  переважно  визначається  тематикою

роботи  кафедр,  на  яких  вони  працюють  згідно  штатного  розпису.  Але  при  цьому  деякі

молоді науковці мають власні затверджені в УкрІНТЕІ тематики наукових пошуків:

– Теоретико-методичні  основи  навчання  фізики  і  технологій  у  загальноосвітніх  і

вищих навчальних закладах (0116U005381, 2016 – до тепер). Виконавець: Трифонова О.М.; 

– Хмаро орієнтована віртуалізація навчального експерименту з  фізики в профільній

школі (0116U005382, 2016 – 2018). Наук. кер.: к.пед.н., доц. Трифонова О.М.

– Дидактичні засади формування ресурсно-орієнтованого середовища (0116U005379,

2016 – 2018). Виконавець: Трифонова О.М.



– Регіональна  медіакритика  в  контексті  сучасної  культури  медіа  споживання

(0116U005274). Виконавець: Базака Р.В.

Згідно даним сервісу Google Scholar індекс Хірша РМВ становить 9, 10-індекс дорівнює

9,  загальна  кількість  цитувань 582.  Рада  молодих  вчених  є  співорганізатором  щорічних

Міжнародних науково-практичних онлайн-інтернет конференцій «Проблеми та інновації  в

природничо-математичній,  технологічній  і  професійній  освіті»  (2017,  2018,  2019).

Акбаш К.С.  є  учасником гендерних студій  в  рамках  програми за  проектом   ERASMUS+.

11.10.2018 р. 

Хомутенко  Максим  Володимирович  захистив  кандидатську  дисертацію  на  тему:

«Методика навчання атомної фізики старшокласників у хмаро орієнтованому навчальному

середовищі» зі  спеціальності:  13.00.02  –  теорія  та  методика навчання (фізика)  (Науковий

керівник: Трифонова О.М.).  Іменну стипендію Верховної  Ради України за конкурсом 2016

року присуджено доктору юридичних наук, професору Соболю Є.Ю. 

Трифонова О.М. – Лауреат Премії Верховної Ради України найталановитішим молодим

вченим в галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-технічних розробок за

2017 р.  (постанова  Верховної  Ради  України  від  11.07.2018  № 2503-VIII).  Упродовж 2014–

2016 рр.  (Постанова № 4 президії  Комітету з  Державних премій  України в  галузі  науки  і

техніки від 01.10.2014) Трифонова О.М. була стипендіатом Кабінету Міністрів України для

молодих учених. За вагомий особистий внесок у наукове вивчення проблем Кіровоградської

області та з нагоди Дня науки Доннік Марія Сергіївна, кандидат педагогічних наук, старший

викладач кафедри соціальної роботи, соціальної педагогіки та психології отримала диплом

лауреата премії молодим науковцям області у 2017 році. 

11  травня  2018  року  в  Кіровоградській  обласній  державній  адміністрації  відбулося

засідання  комісії  з  присвоєння  обласної  премії  молодим  науковцям  області  та  стипендії

обласної державної адміністрації та обласної ради молодим аспірантам та докторантам, які

навчаються у закладах освіти Кіровоградської області: к.пед.н. Соменко Дмитро Вікторович

отримав  ІІ  премію,  а  Кіктєвій  Аллі  Володимирівні  присвоєно  стипендію  Кіровоградської

обласної державної адміністрації.

Співпраця з громадськими організаціями:

− О.М. Трифонова є членом Всеукраїнської громадської організації «Громадська Рада

освітян і науковців України» (ГРОНУ).
− Базака Р.В.  в  рамках  співпраці  з  ГО  Агенція  сталого  розвитку  «Хмарочос»  мав

доповідь історичного характеру «Як історія може розвивати туризм» в Бобринецькій ОТГ.
− Ткаченко Ірина Анатоліївна очолює Агенцію сталого розвитку «Хмарочос»,  що є

новоствореною громадською організацією. 11 травня, напередодні Дня матері, на факультеті

філології  та  журналістики,  Ткаченко І.А.  провела  круглий  стіл  на  тему «Сила  жінки  –  в



медіа».  Ініціатори  заходу –  Агенція  сталого  розвитку «Хмарочос» в  рамках  проекту «Я-

Медіа»,  який  реалізовується  Фундацією прав  людини за  підтримки Фонду імені  Роберта

Боша.
− 1 березня 2018 року к.геогр.н. Ю.Ю.Сільченко стала активним учасником круглого

столу  присвяченого  проблемі  збереження  Чорного  лісу  та  виступила  з  доповіддю

«Лісопромисловий комплекс як складова економіки Кіровоградської області». 
− Драгоненко Анна Олександрівна – Міжрегіональна академія управління персоналом

(м. Київ), здобувач докторантури з 2015 року, спеціальність 12.00.08, тема: Судова практика

як джерело кримінального права.
− Кондратенко Віталій Миколайович – Науково-дослідний інститут публічного права

(м. Київ), здобувач докторантури з 2015 року, спеціальність 12.00.07, тема: Адміністративно-

правові засади забезпечення прав і свобод осіб з інвалідністю. 
− Сокуренко Олена Анатоліївна – ЦДПУ, ДДУВС (м. Дніпро), здобувач докторантури

з  2015  року,  спеціальність  12.00.07,  тема:  Адміністративно-правові  засади  пенсійного

забезпечення в Україні.

VI. Наукові підрозділи ЗВО, які працюють за науковим напрямом (лабораторії,

центри), їх діяльність, робота із замовниками.

ЛАБОРАТОРІЯ  ДИДАКТИКИ  ФІЗИКИ,  ТЕХНОЛОГІЙ  І  ПРОФЕСІЙНОЇ

ОСВІТИ (ЛабДФТПО)  Інституту  педагогіки  Національної  академії  педагогічних  наук

України  у  Центральноукраїнському  державному  педагогічному  університеті  імені

Володимира Винниченка (керівник: д.пед.н., проф. М.І. Садовий) функціонує з 2012 року (до

березня  2018 р.  як  Лабораторія  дидактики  фізики,  а  після  як  ЛабДФТПО)  відповідно до

угоди  про  співробітництво  між  Інститутом  педагогіки  НАПН  України  та

Центральноукраїнським  державним  педагогічним  університетом  імені  Володимира

Винниченка

Основні аспекти діяльності ЛабДФТПО визначаються наступною тематикою наукових

досліджень: 1. Теоретико-методичні основи навчання фізики і технологій у загальноосвітніх

і вищих навчальних закладах (0116U005381, наук. кер.: д.пед.н., проф. М.І. Садовий, 2016 –

до  тепер);  2. Хмаро  орієнтована  віртуалізація  навчального  експерименту  з  фізики  в

профільній  школі  (0116U005382,  наук.  кер.:  к.пед.н.,  доц.  О.М. Трифонова,  2016 – 2018);

3. Дидактичні засади формування ресурсно-орієнтованого середовища (0116U005379, наук.

кер.: д.пед.н., проф. М.І. Садовий, 2016 – 2018).

Станом  на  01.09.2019 р.  до  складу  ЛабДФТПО  входять  3  доктори  наук,  з  них

2 професори;  11  кандидатів  наук,  з  них  4 доценти  та  2 старших  наукових  співробітники;

6 аспірантів.

Інформаційним ресурсом ЛабДФТПО є сайт (http://ldf-kr.at.ua/), сторінка на офіційному

сайті  університету  (https://www.cuspu.edu.ua/ua/storinky-pidrozdiliv-universytetu/laboratoriia-



dydaktyky-fizyky/novyny-laboratorii )  та  профіль  у  Google  Scholar

(https://scholar.google.com.ua/citations?user=n0w4s6AAAAAJ&hl=ru ).  Згідно  даним  сервісу

Google  Scholar  індекс  Хірша  ЛабДФТПО  становить 12,  10-індекс  дорівнює  20,  загальна

кількість  цитувань 897.  ЛабДФТПО представлена  у  рейтинговому  списку  наукових

колективів,  чиї  бібліометричні  профілі  зареєстровані  у  Google  Scholar

(http://www.nbuviap.gov.ua/bpnu/index.php?page_sites=kollectivy ). 

За період діяльності членами ЛабДФТПО підготовлено та захищено 1 докторську та

6 кандидатських дисертацій. Крім того члени ЛабДФТПО стали керівниками 3 захищених

кандидатських дисертацій.

Наукові та методичні наробки членів ЛабДФТПО представлені монографіями, статтями

у фахових виданням України, виданнях, що входять до наукометричних баз даних, зокрема

Scopus та Web of Science. на ряд науково-методичних наробків отримані авторські свідоцтва.

НАУКОВА  ЛАБОРАТОРІЯ  КАФЕДРИ  ПЕДАГОГІКИ  ТА  МЕНЕДЖМЕНТУ

ОСВІТИ “ПЕДАГОГІЧНІ  ТА  ФІЛОСОФСЬКІ  ПРОБЛЕМИ  РОЗВИТКУ

ОСОБИСТОСТІ”. В  останній  час  досліджувалися  аспекти:  1)  кореляційної  залежності

культури та соціалізації особистості. 2) “Філософсько-педагогічні аспекти сучасних проблем

освіти”.  Обгруновано,  що  у  механізмові  функціонування  й  розвитку соціуму  змінюється

статус  людини.  Замість  природного  індивіда  (фізична  сила,  витривалість),  суспільного

індивіда  (соціальність,  виконавчість)  приходить  Особистість  як  авторська  особистість

(людський  капітал,  людські  ресурси).  Визначається  це  тим,  що  постіндустріальне

виробництво виступає процесом зростаючої інноваційності на швидкозмінній інформаційній

та науковій основі. Співробітники лабораторії  систематично друкуються у вітчизняних та

зарубіжних  виданнях,  беруть  участь  у  різного  роду наукових  конференціях,  здійснюють

підготовку кадрів вищої кваліфікації, керують магістерськими роботами.

НАУКОВО-ДОСЛІДНА ЛАБОРАТОРІЯ «ТЕОРІЇ ТА МЕТОДИКИ НАВЧАННЯ

ІСТОРІЇ,  ПРАВОЗНАВСТВА ТА ІНШИХ СУСПІЛЬСТВОЗНАВЧИХ ДИСЦИПЛІН»

створена  на  базі  факультету  історії  і  права  Центральноукраїнського  державного

педагогічного  університету  імені  Володимира  Винниченка.  Лабораторія  співпрацює  з

іншими структурними підрозділами Університету, закладами загальної середньої та вищої

освіти, науково-дослідними установами МОН України, громадськими об’єднаннями тощо,

діяльність яких стосується проблематики Лабораторії.

У рамках такої співпраці напрямками діяльності Лабораторії є:

1)  участь  в  організації  і  проведенні  науково-практичних  конференцій  (зокрема,

Міжнародна   науково-практична  конференція  «Актуальні  проблеми  методики  навчання

історії, правознавства та суспільствознавчих дисциплін» на базі Харківського національного

педагогічного університету імені Г. С. Сковороди, з 2016 р.);



2)  участь  у  круглих  столах  у  рамках  співпраці  з  Кіровоградською  обласною

державною адміністрацією («Конституція України: права громадян чи інтереси політиків» та

«28 років незалежності України: погляд у майбутнє» (серпень 2019 р.) та у рамках співпраці

з  Кіровоградською  обласною  радою  («Про  обговорення  проекту  Закону  України  «Про

внесення  змін  до  Конституції  України»  (щодо  децентралізації  влади),  липень  2019  р.  –

розробка пропозицій до законопроекту);

3)  проведення  круглих  столів  з  актуальних  проблем  суспільствознавчої  освіти:

«Проблеми  та  перспективи  впровадження  компетентнісного  підходу  у  процес  навчання

історії, правознавства, інших суспільствознавчих дисциплін у середній та вищій школі». В

його роботі взяли участь представники КЛА НАУ, КМК ЦНТУ, КЗ КОІППО імені Василя

Сухомлинського, вчителі загальноосвітніх шкіл міста й області (6 квітня 2017 р.);

4)  організація  і  проведення  науково-методичних  семінарів  для  вчителів

суспільствознавства м. Кропивницький та Кіровоградської області:

-  «Інтегрований  курс  «Громадянська  освіта»:  особливості  методики  навчання»  (у

рамках співпраці з Інститутом педагогіки НАПН України, за участі Т. О. Ремех, завідувачки

відділу суспільствознавчої освіти, 13 вересня 2018 р.);

-  «Роль Міжнародно-правових стандартів у формуванні правової культури учнів на

уроках правознавства» (у рамках співпраці з КЗ КОІППО імені Василя Сухомлинського, 25

вересня 2018 р.);

-  «Актуальні  проблеми  правової  освіти»  (у  рамках  співпраці  з  КЗ  КОІППО  імені

Василя Сухомлинського, Головним територіальним управлінням юстиції у Кіровоградській

області,  Управлінням  патрульної  поліції  в  Кіровоградській  області,  Кропивницьким

місцевим  центром  з  надання  безоплатної  вторинної  правової  допомоги  та  Юридичною

клінікою університету, 19 березня 2019 року); 

5)  розробка  і  впровадження  актуальних  методик  навчання  суспільствознавчих

предметів, так, у 2018-2019 н. р. було розроблено методичну систему розвитку практичних

умінь і навичок з правознавства в учнів 9 класів і впроваджено її у навчальний процес КЗ

«Навчально-виховний  комплекс  загальноосвітня  школа  І-ІІ  ступенів  №  34  –  економіко-

правовий ліцей «Сучасник» - ДЮЦ» та КЗ «Навчально-виховний комплекс «Спеціалізований

загальноосвітній навчальний заклад І-ІІІ ступенів № 26 - дошкільний навчальний заклад -

ДЮЦ  «Зорецвіт»»  Кіровоградської  міської  ради  Кіровоградської  області  (довідки  про

впровадження);

6)  забезпечення  наукового  керівництва  написанням  студентами  тез  /  статей  у

збірниках  матеріалів  міжнародних  та  всеукраїнських  конференцій,  наукових  праць  з

проблематики досліджень Лабораторії: 2016 – 10 праць; 2017 р. – 14; 2018 – 19; 2019 (за

станом на серпень) – 15;



7)  вивчення  передового  педагогічного  досвіду  і  проведення  «Майстер-класів  від

вчителя-професіонала» для студентів  факультету історії  та  права:  2017 р.  –  майстер-клас

«Формування просторових компетенцій в учнів на уроках історії»;  2018 – «Інформаційно-

комунікативні та інтерактивні технології на уроках історії та правознавства»;

8) проведення інших навчально-виховних заходів для студентів факультету історії та

права: круглих столів, екскурсій, зустрічей з фахівцями педагогічної та правничої професій.

Відповідно до Угоди про співпрацю між НДІ проблем виховання НАПН України і

Центральноукраїнським  державним  педагогічним  університетом  імені  Володимира

Винниченка,  лабораторією  естетичного  виховання  та  мистецької  освіти  НДІ  проблем

виховання  НАПН  України  і  кафедрою  музичного  мистецтва  і  хореографії  ЦДПУ  ім.  В.

Винниченка (витяг з  протоколу №  4 від  29 вересня 2016 р.)  на базі  кафедри музичного

мистецтва і хореографії створено та затверджено Вченою радою ЦДПУ ім. В. Винниченка

ЛАБОРАТОРІЮ МИСТЕЦЬКОЇ ОСВІТИ (витяг з протоколу № 4 від 30 листопада 2016

р.). Науковий керівник – доктор педагогічних наук, професор В. Ф. Черкасов. Так, у червні

2019  року  було  проведено  круглий  стіл,  на  який  запрошено  керівництво  та  учасники

ансамблю українського народного танцю «Тризуб» з м. Калгарі (Канада). Було обговорено

концертну програму, з якою колектив презентував український фольклор, українські танці та

народні  пісні  у  виконані  хореографічного  та  хорового  колективів  у  приміщені

Кіровоградського  академічного  українського  музично-драматичного  театру  ім.  М.  Л.

Кропивницького. Цінним був обмін досвідом постановки та підбору музичного супроводу до

народних  танців  і  народних  пісень  різних  видів.  У  березні  2019  року  на  базі  кафедри

музичного  мистецтва  і  хореографії  мистецького  факультету  відбулося  чергове  засідання

лабораторії мистецької освіти.  До участі у ньому було запрошено знаного науковця, доктора

педагогічних наук, професора кафедри педагогіки мистецтва та фортепіанного виконавства

факультету мистецтв імені Анатолія Авдієвського Національного педагогічного університету

імені М. П. Драгоманова Науменко Світлану Іванівну, яка розкрила особливості досліджень

у галузі професійного становлення майбутніх учителів музичного мистецтва. У квітні 2018

року відбулося  засідання лабораторії  мистецької освіти у межах  V Міжнародної  науково-

практичної  конференції  «Мистецька  освіта  ХХІ  століття:  виклики  сьогодення».  Для

обговорення  проблеми  сучасного  стану  та  перспектив  розвитку  мистецької  освіти  і

професійно-педагогічної підготовки майбутніх учителів музичного мистецтва на засідання

лабораторії  було  запрошено  доктора  мистецтвознавства,  професора,  завідувача  кафедри

музичного  мистецтва  і  хореографії  Луганського  національного  університету імені  Тараса

Шевченка  Андрія  Яковича  Сташевського,  який  висловив  власну  точку  зору  відносно

стратегічних напрямків становлення і розвитку концепції художньо-естетичного виховання

молоді та професійно-педагогічну підготовку вчителів музичного мистецтва на факультетах



мистецького  спрямування  вищих  педагогічних  навчальних  закладів.  У  травні  2018  року

відбулося  засідання  лабораторії  мистецької  освіти,  на  якому  аспірантка  О.  С.  Фесенко

схарактеризувала сучасний стан підготовки студентів педагогічних коледжів до подальшої

освітньої  діяльності  та  презентувала  результати  наукового  пошуку свого  дисертаційного

дослідження.  У  жовтні  2018  року  відбулося  засідання,  на  якому  обговорено  підручник

професора В. Ф. Черкасова (у співавторстві) «Музично-педагогічні системи та концепції ХХ

століття».

НАУКОВА  ЛАБОРАТОРІЯ  СОЦІАЛЬНОЇ  ПСИХОЛОГІЇ  ДІАЛОГУ  ТА

СОЦІАЛІЗАЦІЇ ОСОБИСТОСТІ (КЕРІВНИК ДОЦЕНТ ГЕЙКО Є.В.) – реорганізована

у  2017  р.  у  лабораторію  «Генеза  цілісності  особистості»,  діяльність  якої  спрямована  на

подальше дослідження проблем психології цілісності особистості: 

-  проаналізовано  та  розроблено  модель  соціально-психологічних  передумов

становлення цілісності особистості;

-  продовжується  експериментальне  впровадження  системи  формування  цілісності

особистості майбутніх практичних психологів;

- підготовлено та рекомендовано до захисту (Протокол засідання кафедри практичної

психології №6 від 3 грудня 2018 р.) результати дисертаційного дослідження Кельнер С.С.

«Психологічні особливості формування цілісності особистості у юнацькому віці».

Інформація про наукову та науково-дослідну діяльність, що здійснювалася спільно з

науковим установами Національної академії наук України та галузевими академіями у 2018

році  (проведення  спільних  конференцій,  досліджень,  участь  у  грантах,  здійснення

дисертаційних досліджень на базі установ НАН тощо).

У 2018 р. продовжується дія довгострокових угод:

-  з  Інститутом психології  імені  Г.С.Костюка НАПН України  (Лабораторія  загальної

психології та історії психології ім. В.А.Роменця) – участь у засіданнях, спільні публікації;

- з Державним вищим навчальним закладом «Університет менеджменту освіти» НАПН

України  –  впроваджуються  результати  наукової  теми  «Особистісно-орієнтовані  засади

психологічної  підготовки  майбутніх  психологів  у  системі  післядипломної  педагогічної

освіти»,  здійснюється  подальше  удосконалення  моделі  очно-дистанційної  організації

особистісно-орієнтованої підготовки майбутніх психологів у системі післядипломної освіти;

-  співпраця  з  Інклюзивно-ресурсним  центром  м.  Кропивницький  –  організація  та

проведення  спільних  семінарів,  розробка  та  удосконалення  системи  методичного

забезпечення психологічної допомоги дітям з особливими потребами.

Укладено у 2018 році угоди про співпрацю:



- з «Частным учебным заведением «Jauno psihologiju centrs», Riga. (Латвія) – спільна

організація  Міжнародної  науково-практичної  конференції  «Методологічні  проблеми

психології особистості» (24 – 25 січня 2019 р.);

-  з  Полтавським  національним  педагогічним  університетом  імені  В.Г.Короленка

(№021/01-64/57.24 від 03.09.2018 р.) – заплановано спільне проведення семінарів, підготовка

публікацій.

Інформація  про  заходи,  що  здійснювалися  спільно  з  Обласною  державною

адміністрацією  та  спрямовані  на  підвищення  рівня  ефективності  роботи  науковців  для

вирішення регіональних проблем. (відсутні)

Обласний науково-практичний  семінар  з  питань  інклюзивної  освіти  «Психологічні

особливості  роботи  з  дітьми  з  особливими  потребами»,  18-19  жовтня  2018  р.  (спільно  з

Обласним навчально-методичним центром психологічної служби системи освіти).

ЛАБОРАТОРІЯ  "КЛЮЧОВІ  КОМПЕТЕНТНОСТІ  ПОЧАТКОВОЇ  ОСВІТИ"

Інституту  педагогіки  НАПН  України  (керівник  –  професор  Т.  Я.  Довга),  діяльність  якої

спрямовано на формування особистісно-професійного іміджу вчителя, нормативно-правове

забезпечення  модернізації  змісту  початкової  освіти  в  Україні,  виявлення  аспектів

спрямованості  фізкультурно-оздоровчої  роботи  з  урахуванням  психофізіологічних

особливостей  дітей  молодшого  шкільного  віку  тощо.  За  звітний  період  співробітниками

лабораторії  (Довга  Т.  Я.,  Нєворова О.  В.,  Фурсикова Т.  В.  Нікітіна  О.  О.,  Черній В.  П.,

Галушко Л. Я., Міцай Ю. В.) було опубліковано 10 статей у фахових, три – в періодичних,

три  –  у  зарубіжних  виданнях  (Довга  Т.  Я.),  здійснено  участь  у  6-и  міжнародних  та

всеукраїнських  науково-практичних  конференціях,  видано  4-и  навчально-методичних

посібники, написано 3-и розділи в колективних монографіях Довга Т. Я., Галушко Л. Я.),

захищено  кандидатську  дисертацію  (Нікітіна  О.  О.  “Проблема  формування  навчальної

діяльності школярів у процесі модернізації початкової освіти України (70-ті роки ХХ – поч.

ХХІ століття)” зі спеціальності 13.00.01 — загальна педагогіка та історія педагогіки).

У звітний період університет продовжував наукове співробітництво з інститутами та

центрами НАПН і НАН України, зокрема з інститутами педагогіки, психології, соціальної та

політичної  психології,  проблем  виховання,  педагогічної  освіти  і  освіти  дорослих,  вищої

професійної освіти НАПН, історії, археології, політичних та етнонаціональних досліджень

імені І. Ф. Кураса, етнології, археографії та джерелознавства, етнонаціональних і політичних

досліджень, інститутом літератури (з науковим центром із вивчення літератури українського

зарубіжжя),  української  мови  (участь  доцента  Кіндей  Л.  Г.  у  розробці  наукової  теми  зі

словотворення), мовознавства (співпраця з Центральноукраїнським ономастичним науковим

центром,  з  відділом  загальнославістичної  і  східнослов’янської  проблематики  Інституту

мовознавства ім. О. О. Потебні НАН України, Українським мовно-інформаційним фондом



НАН  України),  соціології,  математики,  кібернетики,  фізики  напівпровідників,  географії,

ботаніки,  генетики  і  розведення  тварин,  зоології,  ветеринарної  медицини  НАН  України.

Спільно з науково-дослідними установами НАПН України та НАН України діяли:

- науково-дослідний Центр розробки та запровадження нових технологій навчання під

керівництвом  професора  С.П.  Величка  (спільно  з  Інститутом  засобів  навчання  АПН

України);

-  археологічна  експедиція  Центральноукраїнського  державного  педагогічного

університету співпрацює з Інститутом археології НАН України;

-  науково-дослідна лабораторія  дидактики фізики (спільно з  Інститутом педагогіки

НАПН України; керівник від ЦДПУ ім. В.Винниченка — професор М.І. Садовий);

-  науково-дослідна  лабораторія  «Ключові  компетентності  початкової  освіти»

(керівник  від  ЦДПУ  ім.  В.Винниченка  —  професор  Т.Я.  Довга).  Створена  у  2012  році

спільно з Інститутом педагогіки НАПН України

VII.  Наукове  та  науково-технічне  співробітництво  ЗВО  за  науковим

напрямом із закордонними організаціями
Країна-партнер Установа-партнер Тема 

співробітництва
Документ, 
відповідно до якого
здійснюється 
співробітництво, 
термін його дії

Практичні результати 
від співробітництва

1 2 3 4 5
Латвія Jauno psichologia 

centrs
Підвищення 
кваліфікації

Сертифікат про 
проходження 
навчання
Договір про 
співпрацю (до 
2025р)

Знання, практичні 
уміння, навички з 
надання практичної 
психологічної допомоги 
у випадку фобій, страхів 
у дітей, дорослих

Франція French Association 
of Medical Hypnosis

Підвищення 
кваліфікації

Сертифікат про 
проходження 
навчання

Знання, практичні 
уміння, навички з 
надання практичної 
психологічної допомоги 
у випадку депресивного 
стану особистості

VIII.  Перелік  наукових  видань  (журналів)  за  науковим  напрямом,  засновником

(співзасновником) яких є ЗВО, що індексуються у наукометричних базах даних (окремо

Scopus, Web of Science, фахові категорії Б відповідно до Порядку формування Переліку

наукових фахових видань України, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки

України від 15 січня 2018 року N 32, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 06

лютого 2018 року за N 148/31600, тощо).

IX. Перелік отриманих ЗВО патентів та проданих ліцензій за результатами виконаних у

5-річному періоді наукових робіт і розробок за науковим напрямом:

Назва наукової роботи або

розробки, за результатами

Джерело

фінансування

Рік отримання патенту

або укладення

Охоронні документи з

веб-адресою електронної
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